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Diego Ameixeiras fala da súa última 
novela, na que aborda o movemento 
anarquista na Transición



En Barcelona, Miguel Duarte, o protago-
nista, comeza a traballar de camareiro 
no Nebraska –un bar das Ramblas onde 
o patrón soña con películas do Oeste– e 
vive agardando algunha experiencia que 
o faga vibrar por enriba da súa timidez. E 
para iso está Montse, unha estudante de 
Dereito de familia acomodada pola que se 
sente atraído dende hai tempo. Con ela 
experimentará o amor, o desamor, o se-
xo, e os praceres da vida. Polo texto des-
filan personaxes de ficción e algún que 
outro real, como O Grillo, un confidente 
do Estado condenado como un dos cau-
santes do incendio da discoteca Scala du-
rante a manifestación da CNT contra os 
Pactos da Moncloa.
—Cal é a cerna da novela?
—Unha historia de amor e unha histo-
ria de iniciación política nun momento 
tan convulso como a Transición. E ta-
mén unha reflexión con diferentes vo-
ces sobre como se constrúe a nosa iden-
tidade individual.
—Que o levou a escribir sobre este tra-
mo da historia de España?
—Sempre tiven moita fascinación por 
este momento da Transición e o move-

mento anarquista. A lectura de libros co-
mo Los 70 a destajo, de Pepe Ribas, quen 
fora fundador e director da revista Ajo-
blanco, e de El caso Scala. Terrorismo 
de Estado y algo más, de Xavier Caña-
das Gascón, foron alimentando a miña 
curiosidade. A Transición é unha época 
moi contada, pero con relatos de parte. 
A min apetecíame poñer aí a atención. 
—Daquela xa levaba algo adiantado, pe-
ro como foi o esforzo de documentarse 
para abordar o momento?
—Un traballo de hemeroteca. Ler libros, 
ver películas, moitos documentais e man-
ter conversas. Reunir a información e da-
rlle forma. Direi que foi enriquecedor. 
Tratábase de falar dunha época que é 
moi coñecida e descoñecida a un tem-
po. Había violencia procedente de todas 
as partes e aí estaba xogándose a histo-
ria do país. 
—No momento no que se desenvolve a 
novela, Barcelona experimenta un re-
nacemento do movemento anarquis-
ta que se enfronta aos consensos da 
Transición. Eran tempos convulsos e 
de grandes manobras políticas. Des-
vela vostede feitos ocultos relaciona-
dos coa maquinaria do poder? 

Entre a ficción e a crónica histórica, 
cun pé nos feitos reais e outro na pura 
fabulación, Diego Ameixeiras recrea en 
Un anarquista os sucesos máis vibrantes 
da breve primavera libertaria de 1977 en 
Barcelona. Unha loita social que meses 
despois sería desbaratada polos servizos 
de intelixencia do Estado, cun episodio 
principal que pasaría a coñecerse como 
o caso Scala. Nacido en terras helvéticas 
e criado en Ourense, o autor coñece de 
primeira man o mundo da emigración, 
igual que acabará por facer o protagonista 
da novela, un mozo ourensán que se 
traslada a Barcelona nunha viaxe iniciática 
que forxará a súa identidade, materia que 
repousa no substrato da novela. Xornalista 
por formación e guionista por dedicación, 
Diego Ameixeiras é un home tranquilo 
que ten cultivado con asiduidade o xénero 
negro cun “talento descomunal”, en 
palabras festexadas non hai moito nestas 
mesmas páxinas polo tamén escritor 
Pedro Feijoo.

En Un anarquista enche coa ficción os ocos aínda non desvelados do caso Scala

Diego Ameixeiras crea unha historia de amor e de 
iniciación política no momento convulso da Transición
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A Portada
Luísa Villalta vista por Xosé Abad. A poeta da cidade tatuada 
na pétrea pel do mar, a poeta do ruído da poesía, do pensar 
escuro, da música... Sempre a música. A música na súa vida, 
na súa poesía, no seu falar e, obvio, tamén na súa mirada.

Detrás do violino de Luísa Villalta
“Co seu violino, Luísa Villalta 
levábanos a calquera lugar onde 
voase a súa inqueda imaxinación”. 
E así foi. Coa lembranza desa 
música que en vida lle escoitamos 
interpretar a Luísa, na libraría Biblos 
de Betanzos seguimos o relato da 
súa biografía da man de Eli Ríos, 
coautora canda Beatriz Maceda do 
libro Luísa Villalta. Alma de violino, 
publicado por Xerais. Trátase dun 
álbum magnificamente ilustrado 
por Laura Suárez, tamén presente 
no acto, e de onde tomamos a cita 
do inicio.
Pola súa banda, Leticia Barbadillo 
chegou coma unha Mary Poppins 
dos nosos días, cunha caixa de 
sorpresas para motivarnos a crear 
historias con lentellas. Ela ben sabe 
que este legume pode ser unha fonte 
de inspiración xa que é a autora de A 
botella de lentellas, a obra gañadora 
do Premio Merlín de Literatura 
Infantil do pasado 2023. Da man das 
nenas e nenos que a acompañaban 
foron creando xuntos un fato de 
historias que, tal vez, algún día 
cheguen a plasmarse en libro. Xa o 
contaremos.
Filóloga, narradora e poeta, Lúa 
Mosquetera deu mostra de que 
“querer é poder”. Estivo acompañada 
de Pablo Seijas, quen coa guitarra 
puxo música aos poemas de Lúa, nun 
avance do que pode ser a xira que os 
levará dentro de pouco por teatros de 
Vigo, Santiago, Bilbao e Madrid para 
recitar poesía en música. Contounos 
que con moito empeño conseguiu 
ser das poucas persoas que fan da 
poesía un oficio logo de dedicarse 
a outras tarefas nas que bateu 
moito coa precariedade. Os seus 
quince anos de distintos traballos 
na hostalería son o fío condutor do 
poemario que presentou en Biblos, El 

latido es un baile que siento que me 
estoy perdiendo, o seu quinto libro 
publicado co que ela mesma decidiu 
dar o salto para se converter tamén 
en editora.
Acompañounos así mesmo Silvia 
Salgado, colaboradora en El Ideal 
Gallego, profesora de talleres de 
escritura creativa, coordinadora de 
clubes de lectura, e a autora de Verde 
en el tejado, novela publicada por 
Hércules de Ediciones. Patroneados 
por Chisco Fernández Naval 
mergullamos no “fascinante inverno 
do animal de fondo”, subtítulo 
da obra Ser cetáceo, un libro fóra 
do común co que o autor conta a 
historia do país tomando como fío 
condutor o ronsel dos cetáceos ao 
tempo que os relaciona con todo 
o que nos define como humanos. 
Chisco é poeta, ensaísta e narrador, 
e todas esas facetas súas rebordan 
nesta obra para arrequecela. 
E, finalmente, recibimos a Antón 
Lopo, un deses autores aos que lles 
gusta explorar todos os bordos. Así 
o fai cando se entrega a calquera 
das modalidades que “practica” 
(performer, poeta, novelista, 
dramaturgo, xornalista, investigador 
ou escritor documental), pero 
tamén cando afonda en cada unha 
delas. Estivo na libraría Biblos para 
falarnos de Diarios /1. Azul Monforte, 
un libro de poemas que nos 
sorprendeu con grandísimo agrado 
onde traballa moito a narratividade e 
ao que nos entregamos por suxestión 
de Xosé Luís Mosquera Camba, 
coordinador do Club de lectura 
Biblos. O autor fíxonos partícipes 
da emoción poética dunha obra 
coa que unha vez máis indaga nas 
identidades e que foi para el coma un 
torrente. É moi político, dixo, e está 
cheo de silencios.

Foto: Iván Barreiro
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—O caso Scala segue a ser secreto de Es-
tado. Despois de documentarme vin que 
había unha historia que tiña un pé na cró-
nica e outro na ficción. Intentei encher 
con ficción aquelas partes aínda non des-
veladas do caso Scala. Co paso do tem-
po o movemento anarquista padeceu 
as consecuencias que tivo aquel asunto 
e a CNT iniciou un declive. Para min es-
ta novela é sobre todo ficción. Pero creo 
que ao facer ficción podes achegarte ao 
ocos máis escuros da realidade e de aí á 
verdade non contada.
—Duarte é un personaxe con moitos 
matices, por veces desconcertante. De 
que personalidade o foi dotando?
—É un personaxe con moitas caras. Un 
mozo de vinte anos que chega a Barce-
lona procedente de Ourense. Polas cir-
cunstancias familiares vivía nun entor-
no pechado e chega á gran cidade que é 
a Barcelona do momento, tan seduto-
ra. A súa é unha historia de iniciación.
—Aurelio, o propietario do Nebraska, 
soña con películas do Oeste. Quixo fa-
cer algún tipo de homenaxe ao xénero?
—Sempre me gustaron moito as pelícu-
las do Oeste. Tamén ao meu pai. Son un 
exemplo desa visión limpa do cine. Non 
importaba quen era o director o relevante 
era deixarse atrapar pola historia. O cine 
era sinónimo de entretemento e un non 
tiña daquela esa mirada máis intelectual 
ou contaminada que nacería máis tarde.

—Que pouso lle gustaría que deixase 
a novela?
—Está escrita como un xogo entre reali-
dade e ficción, o que nos contan e o que 
non. Gustaríame que a lectura nos leva-
se a facernos preguntas relacionadas co 
que é a política, o papel dos políticos e os 
intereses que se moven na sociedade nos 
grandes momentos da historia. 
—Esta obra sae tres meses despois de 
publicar Os suicidantes, a súa primeira 
novela gráfica, unha distopía ilustrada 
por Tomás Guerrero. Foi coincidencia 
no calendario das editoras ou está a bo-
tar a casa pola ventá?
—Son obras diferentes. Os suicidantes 
levaba tempo esperando o seu momen-
to, e a idea de Un anarquista xurdiu a 
consecuencia de diferentes lecturas que 
fun acumulando nos últimos anos. A pri-
meira é unha historia futurista; a segun-
da, unha viaxe pola memoria do primei-
ro postfranquismo. Supoño que gardan 
unha certa relación pola lectura política 
que podemos facer de ambas.
—Como é saír dunha cidade do futu-
ro para meterse de cheo no renace-
mento da loita anarquista da Barce-
lona de 1977?
—Creo que non cheguei a saír de todo 
porque, a maior parte do tempo, traba-
llei as dúas historias en paralelo. Unha 
novela, iso si, esixe un esforzo diferente, 
xa que é un traballo solitario e con ou-
tros ritmos.

—O cervo e a sombra recibiu o Premio 
Nacional da Crítica, o Premio Follas 
Novas e o Premio Pata Negra-Domin-
go Villar que se concede á mellor nove-
la negra editada en España. Se non fo-
se porque é vostede unha persoa nova 
poderiamos dicir que pertence á vella 
garda da novela negra. Que pode dicir-
nos da súa relación con este xénero?

—Hai xa vinte anos que escribín a miña 
primeira novela, Baixo mínimos. Daquela 
lera moito os clásicos norteamericanos e 
pretendía xogar un pouco co xénero. Eran 
tempos de aprendizaxe. Creo que todas 
as miñas historias, agás Tres segundos 
de memoria, gardan relación co xénero 
ou limitan con iso que se chama litera-
tura criminal. Non sei se pertenzo á ve-
lla garda, pero os anos pasan para todos. 
Entre aquelas aventuras algo psicotróni-
cas de Horacio Dopico e o pouso existen-
cial e relixioso de O cervo a sombra, creo 
que hai un mundo.
—Que opinión lle merece esa novela 
negra fácil, que é un fenómeno de ma-
sas e se le dun tirón?
—Que está ben que haxa de todo, e que 
cada un escolla libremente o que desexa 
ler. Aínda que eu estou moi lonxe do best-
-seller e da literatura de consumo rápido, 
por suposto. Ocorre que ese tipo de libros, 
algúns deles de escasa calidade, teñen to-
da unha maquinaria comercial que xo-
ga ao seu favor. E iso deixa pouco espa-
zo para quen ofrece algo máis arriscado.
—Ata onde pode desvelarnos quen era 
Miguel Duarte, o protagonista?
—Mellor non dou pistas, que se falo de 
máis vou en contra de min mesmo. Para 
iso hai que ler a novela e aceptar o xogo 
que propoño nas súas páxinas. O miste-
rio da identidade de Miguel Duarte vaise 
revelando entre sombras e contradicións.

Tres motivos para ler 
esta novela a dicir do 
autor:

		 Para entender 
como evolucionou 
o movemento 
anarquista en 
Barcelona durante 
a Transición, nun 
momento de gran 
importancia histórica 
para España.

		 Para comprender 
o proceso de 
construción da 
personalidade 
individual, de cara a 
nós mesmos e como 
nos ven os outros. 

		 Para participar no 
xogo que se establece 
entre a crónica 
histórica, a crónica 
xornalística e a novela. 
E entender o que 
hai de mito en torno 
ao caso Scala e que 
houbo de ocultación. 

Diego Ameixeiras
Un anarquista
Xerais 	 Rústica	
15,5 × 23 cm 	 120 páxinas
ISBN: 978-84-1110-515-6
16,62 €

En Un anarquista enche coa ficción os ocos aínda non desvelados do caso Scala

Diego Ameixeiras crea unha historia de amor e de 
iniciación política no momento convulso da Transición
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Esperta do teu sono
O tema central é o conflito da mina de Corco-
esto, en Cabana de Bergantiños. Entre miste-
riosas mortes e vellos rancores, Vila Amparo, 
un porto de mar da Costa da Morte, será tes-
temuña da paulatina toma de conciencia e 
organización por parte dunha veciñanza que 
non acepta un destino colonial. O biblioteca-
rio, as profesoras, Vitoria, o percebeiro Urba-
no, os mestres xubilados, a peixeira Carmela, 
o Tetris e mais Rou protagonizan un núcleo 
de resistencia na vila nunha loita histórica que 
se enfrontou á corrupción das elites políticas 
e económicas no goberno.
Xerais	 Rústica	
15,5 × 23 cm	 480 páxinas
ISBN: 978-84-1110-460-9
18,52

Austroatlántica
Viaxe iniciática que se inspira na estadía da 
autora na cidade arxentina de Córdoba, nos 
anos 2010 e 2011, e nos acontecementos so-
ciais que deron lugar ás mareas reivindicati-
vas e o fenómeno 15M. Austroatlántica xusta-
pón personaxes, historias e lugares, creando 
unha certa desorde que se corresponde co es-
tado emocional da protagonista. O subtítu-
lo de “La Argentina que Dios quiere”, remite 
ao fío formal do relato, o da relixión, que liga 
e fai unha amalgama de elementos dispares, 
incluíndo parábolas. 
Dep. da Coruña	 Rústica	
15 × 21 cm	 280 páxinas
ISBN: 978-84-98123-54-8
14 €

Contrabiografía 
Contrabiografía non é unha biografía á con-
tra. Ou poida que si. Dela di o autor que é 
“unha velada chiscadela ao Everybody’s Au-
tobiography, de Gertrude Stein, onde se nos 
ensinou que a mellor maneira de falar dun 
mesmo é falar deles, dos outros, aquelas per-
soas e espazos contra os que nos recortamos 
coma unha sombra”. Unha obra da estirpe 
dos híbridos na que o motor é unha navega-
ción río arriba, unha pescuda das orixes da 
memoria familiar que –co pretexto de dar 
conta dunha vinganza, un asasinato, unha 
execución, unha historia real con trazas de 
traxedia grega– busca e recrea pontes, rías, 
pasadizos e viaxes de ida e volta, do Golfo 
Ártabro a América, deste século aos sécu-
los pasados, para, “acaso sen pretendelo, des-
cubrir que todo é estrañamente parecido ao 
que nos contaron”.
Galaxia	 Rústica	
15 × 23 cm	 218 páxinas
ISBN: 978-84-1176-180-2
19 €

Sara Vila Alonso (As Neves, 1989) 
é licenciada en Xornalismo pola 
Universidade de Santiago de 
Compostela. En 2019 foi recoñecida 
co segundo premio Comunicar en 
Igualdade 2019 polo artigo “Noso 
toque de queda”. Como autora 
literaria, en 2016 logrou o primeiro 
premio no Certame de Relatos 
Curtos Os Viadutos de Redondela 
por Adeus, María. En 2021 obtivo o 
Premio Illa Nova de Narrativa coa 
súa primeira novela, Oito días sen 
Eva Cortes.

O incendio
Un relato sobre o lume, aínda que o impor-
tante sexa todo o que sucede antes de que 
comece arder. Unha adolescente narra os 
acontecementos que marcaron os meses 
previos ao devastador incendio que arrasou 
Neboeiro, a aldea da súa avoa, e cambiou-
lle a vida para sempre. As primeiras expe-
riencias sexuais, o acoso escolar, a morte e 
o forte vínculo coa súa avoa e cunha cadela 
abandonada determinan o devir da historia, 
ambientada nun rural descoidado que es-
morece. Cunha voz que escribe dende a in-
xenuidade, a tenrura e o humor, esta nove-
la de Sara Vila Alonso explora a intimidade 
dunha nena que se fai adulta nun mundo 
hostil e violento, pero onde tamén afloran 
os afectos, a amizade e o pracer.
Xerais	 Rústica	
15,5 × 23 cm	 208 páxinas
ISBN: 978-84-1110-514-9
17,05 €

XXX PREMIO TORRENTE 
BALLESTER DE NARRATIVA 

EN CASTELLANO 2018

Berta Dávila
A ferida imaxinaria
Conta a historia de dúas parellas de irmás 
distanciadas, dous peixes laranxas e un gan-
so doméstico. E tamén a dos habitantes da 
aldea de Soutelo, cerca de Viveiro. Falta pou-
co tempo para que se produza unha eclipse 
solar total, pero ningunha das protagonistas 
ten un interese especial no fenómeno. As ca-
tro están mergulladas na súa propia escuri-
dade. Berta Dávila crea personaxes, situa-
cións e paisaxes nunca antes vistas e, así e 
todo, absolutamente próximas e familiares 
e onde todo flúe para provocar o asombro.
Xerais	 Rústica	
15,5 × 23 cm	 176 páxinas
ISBN: 978-84-1110-461-6
17,05 €

Xulio López Valcárcel
O cantar dos 
músicos errantes
Obra que recolle, gaba e restitúe a memoria 
daqueles músicos anónimos que, con mai-
or ou menor “afinación”, mantiveron viva 
a chama da tradición na España en branco 
e negro do século pasado. Amais, na mes-
tura realidade e ficción vai máis aló da te-
mática estritamente musical para cicelar un 
exhaustivo retrato daquel mundo que se foi 
baleirando coa emigración e hoxe agonía en-
tre o desleixo e o silencio.
Medulia	 Rústica	
15 × 23 cm	 224 páxinas
ISBN: 978-84-19438-72-0
17 €

Lola Rontano

Sara Vila Alonso Xabier López López

XLII PREMIO 
BLANCO AMOR 

DE NOVELA

Á VENDA O 
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Cristina Rey
A fuxida
Conta a historia de Sumailla e a súa familia andina pero ta-
mén, como apunta o xurado do V Premio Vilar Ponte de No-
vela “ensambla a historia colonial coa realidade galega da 
emigración desde unha visión crítica abordando cuestións 
como a desigualdade social, o abuso de poder, a familia ou a 
amizade”. É unha novela con protagonismo feminino que 
incide na necesidade de estabelecer lazos de sororidade pa-
ra enfrontar as situacións máis difíciles da vida dos perso-
naxes e un alegato contra o racismo.
Baía	 Rústica	 14 × 21 cm	 168 páxinas
ISBN: 978-84-9995-447-9
13,50 €

Mariña Pérez Rei
Finximentos
Nené e Heinrich sobreviven nun mundo en crise, nun tea-
tro de máscaras onde nada é o que parece e a identidade 
se torna un xogo. Asalariados, estafadores ou grandes cíni-
cos, os dous deambulan na procura dunha esquina limpa 
na costa galega para nadar ou para naufragar, para ocultar 
o seu amor entre dunas ou para sentirse vivos. Saben que 
a farsa empeza na propia gorxa. Que o silencio é un baixío 
que hai que evitar. Que o valor dunha conversa é infinito 
no perfil das apetencias. Aprecian tanto o que beben coma 
o tícket que amosa a súa consumición.
Xerais	 Rústica	 15,5 × 23 cm	 152 páxinas
ISBN: 978-84-1110-487-6
17,05 €

Elena Gallego Abad
O legado da nena do sal
Cando Inés lle prometeu á nai ler os seus cadernos e escri-
bir o libro da súa vida non podía imaxinar o alcance dese 
legado. Ao abrir o primeiro manuscrito, a memoria devol-
veulle a imaxe de Carmiña, trinta anos máis nova, escribin-
do sen parar sobre a mesa da cociña. Inés sabía que se lle 
presentaba unha oportunidade irrepetible e fixou a ollada 
na caligrafía coñecida, coma se así puidese revivir a nai xa 
ausente para sempre. E o texto prendeuna a un pasado e 
unha vida absolutamente descoñecidos para ela nos tem-
pos duros dunha España acabada de saír dunha guerra civil. 
Xerais	 Rústica	 15,5 × 23 cm	 640 páxinas
ISBN: 978-84-1110-486-9
20,85 €

Paco Morgan Óscar Senra Juan Parcero

FINALISTA DO V 
PREMIO VILAR 

PONTE DE NOVELA

André
Uma grave acusação de cinquenta anos atrás agita a família 
Fredberg, e dous irmãos decidem viajar de Vedra a Oslo à pro-
cura de respostas. Mas, apesar de partilharem fuso horário, o 
tempo corre em paralelo na Galiza e na Noruega. Recorda co-
mo às vezes golpeava suavemente o vidro do relógio com o de-
do indicador e ficava calado olhando para ele, ausente. Um dia 
atreveu-se a perguntar-lhe que pensava nesse momento. A res-
posta chegou-lhe de mui longe, apenas audível. “É incrível pen-
sar que aqui temos exatamente a mesma hora que em Ålesund, 
verdade?” Ainda que pode ser lido de forma independente, An-
dré encerra a Trilogia de Vedra, da qual também formam par-
te Sete dias com Elisa e 1928 km.
Através	 Rústica	 13 × 20 cm	 160 páxinas
ISBN: 978-84-16545-90-2 
13 €

A rede Branca
Trepidante novela negra ambientada na cidade portuaria de 
Úrvida (que se pode identificar con Vigo), cunha estrutura co-
ral formada por catorce personaxes protagonistas que van 
entrelazando as súas historias para debuxar un regueiro de 
cocaína que circula desde restaurantes de luxo ata patios de 
prisión. Un narcotraficante intenta converterse nun honora-
ble empresario mediante un pelotazo urbanístico, mais o arres-
to casual do esbirro que agocha o seu último alixo ameaza con 
botar todo a perder. Avogados, hostaleiros, policías, políticos, 
presidiarios, camareiros, asesores e xornalistas participan da 
trama criminal ou serven de nexo e escusa para trazar este vi-
brante fresco urbano.
Xerais	 Rústica	 15,5 × 23 cm	 160 páxinas
ISBN: 978-84-1110-499-9
14,50 €

Na canella infinita
Dúas xeracións atópanse nunha vila consumida pola droga e 
poboada de fantasmas e sombras. Corren os anos 80, un tem-
po de gran creatividade e militancia cultural, pero tamén de 
moitas traxedias persoais, dor e morte. Un achado accidental 
e envelenado nunha praia coloca ao trío de protagonistas no 
bordo do precipicio. Historias paralelas que se bifurcan, as an-
sias de desaparecer e esquecer o medo, o ímpeto humano do 
auxilio e solidariedade, os remorsos e a procura de consolo, o 
terror cara a un futuro que non existe e a sabedoría dun pasado 
que sempre acompaña, forman parte dunha historia engaiolan-
te e poliédrica onde moitos lectores e lectoras se recoñecerán.
Galaxia	 Rústica	 15 × 23 cm	 140 páxinas
ISBN: 978-84-1176-181-9
15,60 €

FINALISTA DO XL 
PREMIO XERAIS 

DE NOVELA
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VV AA
Os nabos de Gracián
Libro de relatos feitos por varios autores arre-
dor dunha noticia que durante o confinamen-
to saíu na prensa sobre “Os nabos de Gracián”. 
Son textos cargados de humor pero tamén de 
crítica. Ánxela Gracián di no prólogo: “Canda 
a risa e o humor negro vén tamén a diatriba 
contra unha televisión que á mantenta abre 
as emisións con noticias sen importancia, ocu-
pando o espazo do que merecería ser conta-
do en primeira páxina, e faino precisamente 
para non falar do que pasa, ese drama que se 
nos veu enriba naquel momento”. “Estamos, 
pois –continúa–, ante o delito de informar e 
ante a liberdade de prensa secuestrada. Un 
modo de censura democrática que nos priva 
do dereito a saber, alicerce de toda socieda-
de democrática”.
Medulia	 Rústica	
14 × 21 cm	 140 páxinas
ISBN: 978-84-19438-83-6
17 €

Guadalupe Vázquez 
Formoso
Carburos é o meu 
Dios
Novela histórica e de suspense. Recrea e dá tes-
temuño da época en que tiveron lugar en Cas-
trelo as obras de construción do canal de auga 
para a central eléctrica no río Xallas, co fin de 
abastecer de enerxía a Carburos Metálicos. En 
1947 comezaron as obras da central de Castre-
lo, rematándose en 1953. Para a súa constru-
ción escaváronse na rocha 9.000 m., dos cales 
5.000 m. son de túneles e os 4.000 m. restan-
tes son de canle a ceo aberto. Narrada nunha 
linguaxe por veces poética, nela conviven os 
rexistros coloquial e culto.
Medulia	 Rústica	
14 × 21 cm	 100 páxinas
ISBN: 978-84-19438-74-4
14,90 €

Amador Castro Moure
Pronto hei de volver
Como pano de fondo, a emigración a Vene-
zuela de finais dos cincuenta. Conta a histo-
ria de Rosario de Chiquinquirá, unha asasina 
a soldo, residente no infame barrio de Petare, 
que quere deixar atrás a vida que leva malia 
estar convencida de que non existe o “ascen-
sor social”. Tamén é a historia de Castor Vare-
la, que quixo ir, mais nunca chegou a poñer un 
pé en Venezuela. E tamén a de Policarpo Lu-
xilde, que foi sen querer e encargou a morte 
do Castor. En definitiva, unha historia de vi-
das cruceiro que só alcanzan a súa razón de 
ser na existencia das outras.
Xerais	 Rústica	
15,5 × 23 cm	 176 páxinas
ISBN: 978-84-1110-437-1
18,52 €

Irene Rega Jul
Tecendo redes
Verónica non renuncia ao seu soño profesio-
nal, mais tampouco a vingar os feitos que mar-
caron a súa vida para sempre. Ao día seguinte 
de asinar o contrato e deixar as súas perten-
zas no despacho que ía compartir con Bruno 
Agueiro, este aparece morto. A cidade érgue-
se conmocionada coa nova do asasinato do 
catedrático e a nosa protagonista non tarda 
en se converter na principal sospeitosa. Sen 
dúbida tiña motivos para acabar coa súa exis-
tencia, pero non era a única. Tecendo redes é 
unha novela de intriga, que tamén esculca 
nas miserias da sociedade e nas vítimas dos 
abusos de poder, na dor do silencio e na culpa.
Galaxia	 Rústica	
13,5 × 21 cm	 252 páxinas
ISBN: 978-84-1176-155-0
18,52 €

Lobos nas illas
Pode lerse como unha novela ou como relatos 
encadeados sobre a memoria, os segredos das 
familias, as aldeas nun proceso acelerado de mu-
danza ou a Costa da Morte, un espazo que cons-
titúe unha constante na obra de Aleixandre. Pu-
blicouse por vez primeira en 1996 por Xerais e 
recolle relatos pioneiros, o primeiro en galego 
sobre a violencia de xénero, “Terror na madru-
gada”, e sobre os fusilados do 75, “A luz do día 
escura”, recollido en antoloxías en inglés. A es-
crita delicada, a atención á creación de ambien-
tes, o diálogo con textos literarios, son trazos da 
voz de Marilar Aleixandre que escolle o relato 
como o xénero no que máis goza escribindo.
Galaxia	 Rústica	
15 × 23 cm	 154 páxinas
ISBN: 978-84-1176-179-6
15,62 €

Memoria para Xoana
Xoana, a que está por vir, a desexada, resul-
tado dun acto libre de compromisos, recibe 
de súa nai o legado da memoria persoal e co-
lectiva, que a sitúa na realidade das mulleres 
da familia e que lle entrega a modo de adver-
tencia e prevención, mais tamén como im-
pulso para buscar a propia felicidade e lugar 
no mundo. Non exenta de crítica social, es-
ta historia, encadeada sobre a maternidade 
ao longo de distintas xeracións dunha fami-
lia, é tamén unha historia colectiva, e como 
tal relativiza as “verdades absolutas” dunha 
época, e anima a loitar pola propia felicidade 
e transformar a sociedade máis aló de con-
vencionalismos. 
Baía	 Rústica	
14,30 × 21 cm	 64 páxinas
ISBN: 978-84-9995-444-8
12 €
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Títulos da pentaloxía

Azami
Rinoceronte	 Rústica	
13,5 × 21,5 cm	 120 páxinas
ISBN: 978-84-19795-01-4
15,20 €

Hôzuki
Rinoceronte	 Rústica	
13,5 × 21,5 cm	 114 páxinas
ISBN: 978-84-19795-02-1
15,20 €

Suisen
Rinoceronte	 Rústica	
13,5 × 21,5 cm	 117 páxinas
ISBN: 978-84-19795-03-8
16,15 €

Fuki-no-tô
Rinoceronte	 Rústica	
13,5 × 21,5 cm	 122 páxinas
ISBN: 978-84-19795-09-0
16,15 €

Maimai
Quinto título da pentaloxía de Hôzuki. A repentina mor-
te de Mitsuko colle a todo o mundo por sorpresa, incluídos 
os clientes da súa libraría. A xente que vén darlle o pésame 
ao seu fillo Tarô esperta nel un novo interese polos deta-
lles da súa historia familiar e os segredos que a súa nai le-
vou á tumba. Ao mesmo tempo, reencóntrase cun antigo 
amor e decide casar, pese a quen pese. Aki Shimazaki (Xa-
pón, 1954) vive no Canadá, onde dá clases de xaponés e es-
cribe narrativa en francés, sempre con título nipón. Tradu-
ción do francés de Sergio Gómez Blanco.
Rinoceronte	 Rústica	 13,5 × 21,5 cm	 142 páxinas
ISBN: 978-84-19795-14-4
16,15 €

Nellye Bly
A volta ao mundo en 
72 días 
En 1888 a xornalista Nellie Bly propúxolle ao 
seu editor no New York World completar a vol-
ta ao mundo en 80 días para converter en rea-
lidade a fantasía de Jules Verne. Un ano des-
pois comezaría a viaxe. Cunha equipaxe o máis 
lixeira posible, a reporteira partiu nunha via-
xe na que mesmo se chegou a encontrar con 
Verne. Dos seus traslados en barco de vapor 
e ferrocarril deu conta grazas ás redes de ca-
ble submarinas e ao telégrafo, mentres o xor-
nal organizaba unha aposta entre os lectores 
para tratar de acertar a data e hora do seu 
regreso. Traducido por Enara Caride Lago e 
Moisés Barcia.
Rinoceronte	 Rústica	
13,5 × 21,5 cm	 232 páxinas
ISBN: 978-84-19795-08-3
19,95 €

Sigrid Nunez
O amigo
Cando unha escritora perde inesperadamente 
un amigo de toda a vida, decide facerse cargo 
do seu can. A súa propia batalla contra o loi-
to intensifícase co sufrimento mudo do can, 
un gran danés arlequín, e coa ameaza do de-
safiuzamento, xa que está prohibido ter ani-
mais no seu pequeno apartamento. Illada do 
resto do mundo, comeza a obsesionarse co coi-
dado da mascota, o cal lle serve de escusa pa-
ra reflexionar sobre a vida, a morte, o amor, o 
sexo, os animais, a escritura e a sociedade ac-
tual. Sigrid Nunez (Nova York, 1951) é unha re-
coñecida autora estadounidense, con nove no-
velas publicadas e traducida a máis de trinta 
linguas. O amigo publícase en tradución do 
inglés de Moisés Barcia.
Rinoceronte	 Rústica	
13,5 × 21,5 cm	 204 páxinas
ISBN: 978-84-19795-11-3
19 €

Boris Pasternak
Doutor Zhivago
A súa publicación non foi posible en Rusia ata 
1988, ao abeiro da Perestroika, e o seu autor ti-
vo que rexeitar o premio Nobel en 1958 por pre-
sións das autoridades soviéticas, o que, xunto 
coa maxistral adaptación cinematográfica de 
David Lean, non fixo máis que engrandecer es-
te mito. A paixón entre Yuri Andréyevich e La-
risa Fiódorovna baixo o estrondo da vella Ru-
sia imperial que se esboroa, cativou milleiros 
de lectoras e lectores en numerosas linguas. 
Desde a Primeira Guerra Mundial, a Revolu-
ción rusa de 1917 e a posterior Guerra Civil de 
1918 a 1920, estas páxinas seguen a Yuri e a La-
ra nos seus encontros e desencontros nos tem-
pos incertos e terribles que lles tocou vivir. En 
tradución de Aleksandr Dziuba.
Galaxia	 Rústica	
14,8 × 22 cm	 724 páxinas
ISBN: 978-84-1176-185-7
32,30 €

Madeleine de Souvré
Máximas
A vida de Madeleine de Souvré, marquesa de 
Sablé, transcorre entre os anos 1599 e 1678. 
Casou en 1614 e ó enviuvar, en 1640, estable-
ceuse na Place Royale de París xunto cunha 
amiga súa. Ambas abriron un salón cultural, 
moi frecuentado entre outros polo duque de 
La Rochefoucauld. Nel discutíase libremente 
sobre calquera tema, e despois cada quen in-
tentaba resumir o seu parecer nunha breve 
sentenza. As máximas de Madeleine de Sou-
vré foron publicadas postumamente, pero a 
súa composición é anterior ás de La Roche-
foucauld. Algunhas das recollidas nesta obra 
están acompañadas de comentarios do seu 
tradutor ao galego, Ricardo Moreno Castillo.
Medulia	 Rústica	
14 × 21 cm	 64 páxinas
ISBN: 978-84-19438-86-7
14,90 €

Aki Shimazaki



8 · Narrativa

Louise Colet
El
Publicada en 1859, e un ano despois en volume, 
a obra contou cun grande éxito, por vir asina-
da pola amante de Flaubert e por ser un rela-
to en clave cunha visión diferente da recolli-
da ese mesmo ano por George Sand en Elle et 
lui –recreación da súa relación con Alfred de 
Musset– e por Paul de Musset en Lui et elle, 
unha defensa irada do seu irmán. A marque-
sa Stéphanie de Rostan, dous anos despois da 
morte do famoso poeta Albert de Lincel, reme-
mora o tempo que compartiu con el. Colet com-
bina a narración da marquesa co relato inseri-
do na voz do poeta, o cal lle serve para analizar 
a psicoloxía de homes e mulleres, e concluír a 
incompatibilidade que resulta das súas dife-
renzas intelectuais e sensuais. Traducido do 
francés por Isabel Soto.
Hugin e Munin	 Rústica	
13,5 × 20 cm	 328 páxinas
ISBN: 978-84-128075-0-9 
16,62 €

Arto Paasilinna
Delicioso suicidio en 
grupo
Onni Rellonen, un home de negocios golpea-
do pola vida, e o coronel Hermanni Kemppai-
nen, oficial frustrado, atópanse nunha vella 
pallota, ambos co mesmo propósito de suici-
darse. Tras o estraño encontro deciden levar 
a cabo un plan: xuntar todas as persoas do 
país que están pensando en suicidarse e pa-
sar os seus últimos días no grupo axeitado. Pa-
asilinna trata a sombría cuestión do suicidio 
co seu inconfundible sentido do humor, para 
amosar que, malia todo, a vida sempre paga a 
pena. Traducido do finés por Tomás González 
Ahola e Tuula Ahola.
Rinoceronte	 Rústica	
13,5 × 21,5 cm	 256 páxinas
ISBN: 978-84-17388-96-6
19,95 €

 Kenneth Cook
A vinganza do 
wombat
Kenneth Cook (1929-1987) foi un xornalista, do-
cumentalista e novelista australiano, coñeci-
do polos seus relatos humorísticos, de notable 
éxito, que foron levados á pantalla en varias 
ocasións. Ademais, montou a primeira gran-
xa de bolboretas do seu país e tamén cofun-
dou un partido político oposto á guerra de 
Vietnam. O seu recoñecemento como escritor 
chegou coa publicación da súa primeira nove-
la, Wake in Fright, en 1961. A este seguiríanlle 
uns 20 títulos de ficción e non ficción. A vin-
ganza do wombat chega ao galego en tradu-
ción de Moisés Barcia. 
Rinoceronte	 Rústica	
13,5 × 21,5 cm	 170 páxinas
ISBN: 978-84-19795-06-9
16,15 €

Bernardo Atxaga
Exteriores do paraíso
Libro diferente, que o lector percorrerá como 
por unha paisaxe onde conviven formas e ma-
teriais que poucas veces van xuntos. Á narra-
tiva melancólica séguelle o poema que fai rir, 
ou a historia dunha lectura pública singular; 
a unha nota autobiográfica, ou unha extrava-
gante conferencia sobre literatura. Con todo, 
as páxinas deste libro, teñen cunha estrutura 
ordenada, clara e comparten un mesmo fon-
do: o amor, o medo e a morte, temas que, den-
de a primeira gripe de Adán acompáñannos a 
todos. Traducido por Isaac Xubín. 
Faktoría K	 Rústica	
13,5 × 20,5 cm	 144 páxinas
ISBN: 978-84-19213-47-1 
16,15 €

Beatriz García Turnes
Comando sintrom 
Relatos nos que hai un rico mosaico de personaxes femini-
nas que se atopan no final da súa vida. Mulleres actuais que, 
a pesar da súa idade, ou quizais por iso, se adaptan aos novos 
tempos: anciás que se manexan nas redes sociais, pasean o 
can pola cidade, camiñan por prescrición médica e gozan 
da vida. O tempo xoga na súa contra e aparecen os acha-
ques e tamén han de enfrontar a soidade, ou o pasado que 
chega para saldar débedas pendentes. Por veces son pilla-
banas, outras tremendamente sensibles, en ocasións pare-
cen equivocarse, pero na inmensa maioría saen adiante con 
sentido do humor, con doses de retranca e de sororidade.
Galaxia	 Rústica	 15 × 23 cm	 108 páxinas
ISBN: 978-84-1176-191-8
14,70 €

Miriam Beizana Vigo
A soidade das nenas
Celia, unha nena que vive no orfanato Hijas de la Caridad, 
desaparece sen deixar pegada. Emilia, a súa mellor amiga, 
tentará suplir o oco que deixa uníndose irremediablemen-
te á súa irmá xemelga, MX, quen fuxirá da pantasma da de-
saparecida nunha carreira cara adiante. Esa unión medrará 
con elas nunha relación amorosa de cimentos fráxiles, pero 
a incógnita da desaparición atormenta a Emilia, que teima 
en retornar ao pasado para descubrir o que sucedeu. A tra-
vés dunha voz literaria rotundamente persoal e fascinante, 
Miriam Beizana constrúe unha historia subxugante, escrita 
con extrema delicadeza: a da estraña e imantada relación 
que se establece desde a infancia entre Emilia, Celia e MX. 
Xerais	 Rústica	 14,5 × 22 cm	 296 páxinas
ISBN: 978-84-1110-497-5
13,95 €

Amalie Skram
A traizón
No sistema literario de orixe, esta novela está considera-
da como un dos grandes clásicos do rupturismo moder-
no escandinavo, un movemento de corte realista e analíti-
co. Cómpre así mesmo prestarlle atención á descrición da 
vida a bordo dun mercante noruegués (que a autora coñe-
cía á perfección), outro dos grandes atractivos dunha obra 
a todas luces singular, nunca antes traducida a ningunha 
lingua ibérica. Celos, incomprensión, rexeitamento, dispa-
ridade sexual e afectiva, confianza, fe... son elementos que 
se suman para situar esta peza nun lugar inescusable en-
tre as grandes novelas europeas. Traducido do dinamar-
qués por Marta Dahlgren e Alejandro Tobar.
Hugin e Munin	 Rústica	 13,5 × 20 cm	 160 páxinas
ISBN: 978-84-126007-9-7
15,50 €
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Maite Mutuberria
Tarde de sapo
Álbum ilustrado moi divertido cun ritmo narrativo crecente e 
final inesperado. Os seus protagonistas exprésanse dunha for-
ma peculiar, utilizando xogos fónicos e onomatopeas, recursos 
que apoian a narración e contribúen a dotalos de personalida-
de. Maite Mutuberria fai uso dunha linguaxe próxima ao cómic, 
con indicacións de movemento, expresións xestuais, bocadillos 
e abundantes recursos simbólicos que acentúan o carácter hu-
morístico da proposta. A tradución é de Manuela Rodríguez.
Kalandraka 	 Cartonado	
22 × 22 cm	 44 páxinas
ISBN: 978-84-1343-285-4
14 €
Bruno Heitz 
Unha historia 
fantástica
Unha vaca sedenta cruza a estrada cando pa-
sa unha camioneta cos freos avariados. Un 
álbum divertido e brillante, unha historia 
disparatada que se resolve grazas á creati-
vidade e á actitude positiva. En tradución 
de Xosé Ballesteros.
Kalandraka	 Cartonado	
22,5 × 2,5 cm	 48 páxinas
ISBN: 978-84-1343-279-3
14 €

Á VENDA O 
11 DE ABRIL

3↑

3↑

3↑

3↑

Małgorzata Swędrowska 
e Joanna Bartosik
Mamás e papás
A través de 50 escenas ou viñetas vaise retratando, ilustran-
do, o día a día de pais e nais que rachan cos clixés tradicio-
nais nas súas vidas cotiás e o seu papel nos fogares. Olladas 
dende o punto de vista da xente máis nova da casa, vanse 
sucedendo situacións divertidas, soñadoras e poéticas. En 
letras maiúsculas. Traducidos do polaco ao galego por Ana 
Garrido. Coa supervisión de María Reimóndez.
Alvarellos	 Cartonado	 20 × 20 cm	 52 páxinas
ISBN: 978-84-18567-49-0 
15,20 €

Małgorzata Swędrowska 
e Joanna Bartosik
Avoas e avós
Creado polas autoras polacas Małgorzata Swędrowska e Jo-
anna Bartosik, mostra, dun xeito divertido e rachando cos 
clixés tradicionais, o día a día de avós e avoas nos fogares, 
vistos desde os ollos dos seus netos e netas. Os contos de-
senvolven outra mirada sobre as familias. Quen é a avoa e 
o avó? Que fan cada día? Que desexan? Traducidos do po-
laco ao galego por Ana Garrido. Coa supervisión de María 
Reimóndez. Textos en maiúsculas.
Alvarellos	 Cartonado	 20 × 20 cm	 52 páxinas
ISBN: 978-84-18567-50-6
15,20 €

Małgorzata Swędrowska 
e Joanna Bartosik
Irmás e irmáns
Cincuenta escenas ou viñetas que amosan o día a día entre 
irmáns e irmás vistos desde os ollos deles mesmos. Tradu-
cidos do polaco ao galego por Ana Garrido. Coa supervisión 
de María Reimóndez. Textos en maiúsculas.
Alvarellos	 Cartonado	 20 × 20 cm	 52 páxinas
ISBN: 978-84-18567-51-3
15,20 €

3↑ 3↑ 3↑

José Ramón Alonso

Osa
Un álbum tenro e poético sobre a maternidade. Osa está soa e 
coa chegada do frío e do inverno busca un bo lugar para dur-
mir. Unha mañá, a luz inunda o seu agocho, a súa tripa axíta-
se e non é de fame. Unha nova primavera chegará para Osa e 
agora xa non estará soa. As ilustracións de Lucía Cobo, delica-
das, metafóricas e de gran forza poética e narrativa, presentan 
a maternidade como un acontecemento natural e sereno, un 
momento único de especial conexión entre unha nai e a súa cría.
Kalandraka 	 Cartonado	 21,5 × 27 cm	 28 páxinas
ISBN: 978-84-1343-289-2
15,20 €

Á. Jónsdóttir, R. 
Helmsdal e K. 
Güettler
Monstro 
Pequeno di 
NON!
Cando Monstro Grande peta na 
porta de Monstro Pequeno, só 
hai unha resposta posible: Non! 
Monstro Grande non se porta ben 
e non é un bo amigo, pero promete 
cambiar, e Monstro Pequeno dálle 
unha nova oportunidade. Este ori-
xinal e divertido libro fala da ami-
zade, de como relacionarse, da boa 
educación e da pequena palabra 
Non!, que ás veces hai que saber 

usar con firmeza. En tradución 
do islandés do Equipo Sushi.
Sushi	 Cartonado	
14,5 × 28 cm	 32 páxinas 
ISBN: 978-84-16884-78-0
15,20 €
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Érica Esmorís
Analfabeta
“Teño cinco anos e xa sei ler e escribir. A maio-
ría dos meus compañeiros ten seis e non len 
nin escriben tan ben coma min. Mesmo hai 
un neno que apenas le e só escribe o seu no-
me. Eu chámolle analfabeto e os meus com-
pañeiros rin. Pero el non. Tampouco se enfada. 
Non sabe que é o peor insulto do mundo”, di o 
protagonista. Un álbum ilustrado por Dani Pa-
drón para lembrar que hai aprendizaxes máis 
importantes que ser o primeiro en saber ler.
Xerais	 Cartonado	
19,5 × 26,6 cm	 32 páxinas
ISBN: 978-84-1110-473-9
15,15 €

Poesía

Elba de Evan
Varetai.
Protectora de espíritos
Lía é unha rapaza especial, dende cativa é ca-
paz de ver os Vareti, espíritos elementais da 
natureza que protexen o mundo. Cando as 
cousas comezan a se torcer na vila, decáta-
se de que algo non vai ben. Xunto con Brisa, 
a súa inseparable amiga, tentará solucionar a 
desfeita antes de que cobre dimensións épi-
cas. Con ilustracións de Mara Méndez García.
Xerais	 Rústica	
13 × 20 cm	 144 páxinas
ISBN: 978-84-1110-475-3
12,50 €

Laura Ellen Anderson
Amelia Fang 
e o ladrón de 
lembranzas
Amelia Fang está moi ilusionada coa gran 
festa da súa noite de anos. Pero os seres de 
Nocturnia andan a facer cousas moi raras, 
parecen desmemoriados e ata esqueceron 
asistir a esa festa. Semella que alguén lles 
roubou as lembranzas e Amelia tentará des-
cubrir a causa e salvar os seus amigos e pa-
rentes para que non se esquezan dela. Tra-
ducida do inglés por Eva Almazán.
Sushi	 Rústica	
13 × 19 cm	 228 páxinas
ISBN: 978-84-16884-75-9
15,50 €

Laura Ellen Anderson
Amelia Fang e as 
vacacións de media 
lúa
Os escolares de Nocturnia non teñen clase 
porque son as vacacións de media lúa. Ame-
lia vainas pasar de campamento na illa da 
Ameixeira de Azucre cos Aventureiros do 
Arco Iris. Mentres exploran a illa, Amelia 
e os seus compañeiros encollen ó tamaño 
dun bicho e terán que completar unha lon-
ga viaxe para romper a maldición. Traduci-
da do inglés por Eva Almazán.
Sushi	 Rústica	
13 × 19 cm	 244 páxinas
ISBN: 978-84-16884-76-6
15,50 €
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Janosch
Gran festa de aniversario 
para Tigre
Unha nova aventura dos entrañables personaxes creados 
por Janosch. Todo o mundo fai anos, tamén tigre pequeno, 
que quere celebralo ao grande cos seus amigos e veciños. 
Pero facer unha festa non é doado, hai que escribir aos con-
vidados, preparar a comida e a bebida, organizar a casa, se-
leccionar a música... Despois de tantos esforzos chega o 
momento de divertirse, de cantar, bailar e de facer novos 
amigos. En tradución de Iago Nicolás.
Kalandraka	 Cartonado	 15 × 21,5 cm	 52 páxinas
ISBN: 978-84-1343-287-8

15,20 €

María Oruña
O tren fantasma
A Alan non lle gusta ir para a cama. Para axudalo a durmir, 
o seu pai decide lerlle un conto moi especial: O tren fantas-
ma. Cando Alan queda durmido co libro nas mans acorda 
dentro do tren da historia. E as pantasmas serán o último 
dos seus problemas: montañas máxicas, tormentas terri-
bles, amazonas con espadas. Primeira historia infantil de 
María Oruña. As ilustracións son de Ana Zurita.
Xerais	 Rústica	 13 × 20 cm	 80 páxinas
ISBN: 978-84-1110-484-5
12,95 €

Antonio García Teijeiro e Noemí 
Villamuza
Os ecos do vento
Doce poemas de Antonio García Teijeiro dedicados a doce 
creadoras, poetas ou narradoras de diferentes xeracións e 
de ambos os lados do Atlántico, ilustrados coa sensibilida-
de de Noemí Villamuza.
Kalandraka	 Cartonado	 19× 28 cm	 32 páxinas
ISBN: 978-84-1343-281-6
15,20 €
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Jakob Wegelius
A lenda de Sally Jones
Esta é unha historia sobre crimes non resoltos en terras afas-
tadas, en cidades ocultas tras a brétema. Sobre maldade ar-
teira en xunglas calorosas e sobre unha leal amizade en océa-
nos tormentosos. É unha historia sobre morriña, esperanza e 
crueis traizóns. Esta é a lenda de Sally Jones. En tradución de 
Moisés Barcia.
Sushi	 Rústica	 16,5 × 26,5 cm	 108 páxinas
ISBN: 978-84-16884-79-7
15,20 €

Paul Berna
O cabalo sen cabeza
Unha cuadrilla de nenos das aforas de París divírtese cun ve-
llo cabalo con rodas ó que lle falta a cabeza e co que se lanzan 
rúa abaixo a toda velocidade. Cando uns tipos sospeitosos lle 
ofrecen unha gran cantidade de diñeiro a cambio do seu vello 
xoguete, eles néganse a vendelo, e pouco despois o cabalo de-
saparece. Comezan entón unha investigación para recupera-
lo, e sacarán á luz un asunto moito máis groso do que eles ima-
xinaban. En tradución de Moisés Barcia.
Sushi	 Rústica	 14 × 21 cm	 158 páxinas
ISBN: 978-84-16884-83-4
15,20 €

An Alfaya
O corazón das casas
Eli lembra a súa infancia cos seus pais, que reformaban casas 
vellas, e vivían nelas mentres as reconstruían. Nunha delas, 
na casa da cerdeira, atopa un obxecto que a leva a descubrir a 
Mencía, unha misteriosa nena que se acanea nun bambán no 
xardín, cuxa presenza lle provoca sensacións que non é quen 
de entender. Os enigmáticos silencios do xardineiro Sebastián 
e a retranca da tendeira Candelaria provócanlle moitas pregun-
tas e case ningunha resposta á súa curiosidade. Unha emotiva 
viaxe tecida cos fíos do real e do imaxinario ata descubrir o ta-
lismán da amizade. Ilustrado por Mario G. Alfaya
Galaxia	 Rústica	 13 × 20 cm	 190 páxinas
ISBN: 978-84-1176-189-5
14 €

Ledicia Costas
Sete dentes de león
Ledicia Costas e David Sierra achegan un deli-
cioso álbum sobre o nacemento do arco iris. Es-
ta historia sucedeu cando o mundo era gris. A 
vella tivo sete soños durante sete noites e nace-
ron sete dentes de león que acenderon o mundo.
Xerais	 Cartonado	
19,5 × 26,6 cm	 40 páxinas
ISBN: 978-84-1110-406-7
13,95 € TÍTULO ANTERIOR

Dona Problemas
Xerais	 Rústica	
13 × 20 cm	 96 páxinas
ISBN: 978-84-1110-258-2
12,50 €

El Hematocrítico
Dona Problemas, 
salvadora da 
escola
Segundo dos títulos da colaboración 
de El Hematocrítico co historietista 
Paco Roca protagonizados por Dona 
Problemas. Durante unha das súas 
misións, Carlota, Dona Problemas, 
ten un accidente cun mestre, e es-
te ten que coller uns días de baixa. 
A substituta será, nada máis e na-
da menos, que A Túa Profe Riquiña, 
unha influencer especializada en 
educación que, ademais, expón to-
da a súa vida nas redes. O que podía 
parecer algo superdivertido, convér-
tese nunha tortura para os estudan-
tes, e Dona Problemas terá que usar 
todo o seu enxeño para salvar a es-
cola. A tradución é de Anaír Rodrí-
guez Rodríguez.
Xerais	 Rústica	
13 × 20 cm	 120 páxinas
ISBN: 978-84-1110-511-8
12,50 €
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Berta Dávila
O Concurso dos 
Mellores Inventos 
(e outros incribles 
acontecementos)
Unha disparatada aventura ilustrada por Julia 
Lago con viaxes no tempo e malvados imposto-
res. O Concurso dos Mellores Inventos está a pi-
ques de comezar e o premio é nada menos que un 
millón de billetes. A eminente científica e profe-
sora Calista Parada está convencida de que a súa 
bicicleta para viaxar no tempo non ten rival, pe-
ro as cousas non serán tan doadas como espera.
Xerais	 Rústica	
13,5 × 19 cm	 136 páxinas
ISBN: 978-84-1110-512-5
12,95 €
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Suso de Toro
A sombra 
cazadora
Dous irmáns viven co seu pai nunha 
casa totalmente arredados do mun-
do exterior. Fóra hai unha ameaza 
para todos eles que só o seu pai coñe-
ce. Un día o seu encerro vese altera-
do, e o seu pai advírtelles: “Imaxina-
de que a vosa sombra se separa de 
vós e cobra vida propia. Imaxinade 
que a imaxe do espello ten vida de 
seu e actúa pola súa conta. Ha che-
gar un momento en que teñades di-
ficultades”. Publicada hai tres déca-
das, esta novela, agora revisada e 
ampliada polo seu autor, conver-
teuse nunha das obras máis lidas 
da literatura xuvenil. 
Xerais	 Rústica	
13 × 21 cm	 240 páxinas
ISBN: 978-84-1110-503-3
12,95 €

María Solar
Adeline
Adeline é unha homenaxe a Car-
milla, a primeira vampira literaria, 
escrita vinte e cinco anos antes de 
Drácula. Laura vive desde nena ago-
niada por un estraño don que posúe: 
ve mortos. Durante anos leva unha 
vida solitaria no pazo familiar da 
contorna de Verín. Cando medra, 
a ansiada vida universitaria en Ma-
drid tampouco é o que esperaba. No 
regreso estival ao pazo, Laura atopa 
unha misteriosa viaxeira. A muller 
é idéntica á que viu en soños moi-
tos anos atrás. Aquela moza está alí 
para descubrirlle que o Universo é 
moito máis inmenso do que perci-
bimos e que os seres ocultos están e 
estiveron sempre entre nós.
Xerais	 Rústica	
13 × 21 cm	 288 páxinas
ISBN: 978-84-1110-452-4
12,95 €

Adrián Gómez 
Ramos
Aqueles corpos 
nosos
Todos os actos teñen consecuencias. 
Fernán e Xandre Malvís buscan re-
cuperar a normalidade nas súas vi-
das e sandar as cicatrices inflixidas 
polo enfrontamento cos irmáns Ga-
rrido. A cidade, pola contra, non es-
quecerá con tanta facilidade o confli-
to entre as dúas familias, e as fauces 
de Compostela escolleron unha no-
va vítima. Os Malvís terán que facer 
uso de todo o seu coñecemento do 
mundo sobrenatural para resolver 
a desaparición de Sandra Valverde 
antes de que o seu corpo se engada 
á lista de necrolóxicas.
Xerais	 Rústica	
13 × 21 cm	 224 páxinas
ISBN: 978-84-1110-451-7
12,95 €

Lois Pérez
A tribo do mar
Alexandra mira o mar de Burela 
e soña con goles imposibles; can-
do virá súa nai de Cabo Verde? Na-
mentres, a miles de quilómetros ao 
outro lado do océano, o señor Abda-
llahi non sabe de Tihani; onde se 
metería o rapaz? Terá problemas 
co vello Mahmoud? Samba estraña 
moito o seu pai, pois Souleymane 
marchou hai xa un mes. Libia non 
era o que pensaba. O Mediterráneo 
parece agora infranqueábel. No en-
tanto, a influencer Dakota Ama-
zing ultima o seu novo reel. O de-
serto é supercool! Pero o deserto é 
unha boca que ten sede nun mun-
do que ten fame.
Xerais	 Rústica	
13 × 21 cm	 224 páxinas
ISBN: 978-84-1110-404-3
12,95 €

Manel Monteagudo
Vento frío
Lonxe de acalmar, a borrasca recrua-
ba. Robin creu que chegara a súa ho-
ra. Era un home novo e forte, mais 
levaba andadas doce millas e non co-
mera en todo o día. As forzas come-
zaban a fraquear. Estivo tentado de 
alixeirar peso no camiño: a lorden-
ta bulsa en que gardaba as insignifi-
cantes lilainas con que comerciaba. 
Mais abandonar todo o seu patrimo-
nio equivalía a varios días de fame. 
De improviso, a luz dun raio, segui-
do dun estrondo valente, alumeou 
o que semellaba un conxunto de ca-
siñas. Coa incerteza de se se trataba 
dunha especie de miraxe, agardou 
a chegada doutro lóstrego. As súas 
esperanzas confirmáronse.
Medulia	 Rústica	
14 × 21 cm	 186 páxinas
ISBN: 978-84-19438-66-9
17 €

Laura Gonzalvo
A lista das cousas imposibles
A lista das cousas imposibles é a historia de Clara e de Guim. 
Un relato de soños e realidades, de anhelos e de cicatrices. 
Unha historia de amor e de vida. Di Clara que cando Guim 
a deixou, só pouco antes do seu aniversario dos dezaoito 
anos, fíxoo porque tiña ganas de “facer cousas”. De vivir a 
vida. Que non sabía que só seis meses despois un accidente 
de moto o ía deixar en cadeira de rodas e que sería ela quen 
viviría a vida que el imaxinara. Di que a de Guim terminou 
sendo unha vida totalmente distinta na que o que desexa-
ba eran cousas que non podería volver facer ou ter nunca. 
Unha novela aditiva, sinxela, pero profunda ao mesmo tem-
po. En tradución de María Alonso Seisdedos.
Galaxia	 Rústica	 13,5 × 21 cm	 146 páxinas
ISBN: 978-84-1176-182-6
16,53 €

Olaia Sendón
Nave
Néboa fixo dezaseis anos hai pouco e abúrrese mortalmen-
te na clase do profesor Nogueira. Tampouco pode deixar de 
pensar en que lle acontecería a Noite, a súa amiga que aca-
ba de morrer. Polo resto, a vida de Néboa é moi normal, ou 
todo o normal que pode ser para alguén que naceu nunha 
nave espacial e forma parte dos últimos cen mil supervi-
ventes da raza humana.
Xerais	 Rústica	 13 × 21 cm	 224 páxinas
ISBN: 978-84-1110-525-5
13,50 €

Gloria A. Calvo, Camila Lynn e 
Agostina Mileo
Puberdade en marcha
Unha guía esencial para mozas e mozos que comezan a eta-
pa da puberdade escrita con claridade e rigor por tres pro-
fesionais novas comprometidas coa educación sexual inte-
gral, cun estilo fresco e amigable para axudarlles a entender 
o que lles está a pasar. Aborda temas como a menstruación, 
a masturbación, a reprodución, a toma de decisións, as re-
lacións interpersoais, os ideais de beleza e a seguranza en 
Internet. As ilustracións de Martina Trach son un exem-
plo de como a arte pode empregarse para promover a edu-
cación e a aceptación. Ao mostrar sen filtro as partes ínti-
mas do corpo e as diversas opcións de produtos de xestión 
menstrual, desmitifica estes temas e normalízaos. A tradu-
ción é de Iago Nicolás.
Kalandraka	 Rústica	 15 × 21 cm	 64 páxinas
ISBN: 978-84-1343-304-2
16,15 €
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Eva Veiga e Pilar 
Pallarés
Así vou eu, 
formando parte
Durante meses –antes incluso do 
acordo da RAG– “Pallarés e Veiga 
adentráronse no seu complexo mun-
do simbólico para amosalo no seu 
manto esplendente, por momentos 
sobrecolledor pero sempre fiel aos 
principios éticos que defendía”, en 
palabras da editora. O libro inclúe 
senllos textos das antólogas onde 
analizan os poemarios de Villalta e 
despexan nun marco teórico a súa 
pulsión creadora. Aparecen tamén 
pezas documentais de Luísa Villalta 
que axudan a comprender as raíces 
da súa obra. O título da antoloxía fai 
referencia a unha das frases da poe-
ta coruñesa.
Chan da Pólvora	 Rústica	
13,2 × 21 cm	 226 páxinas
ISBN: 978-84-127711-2-1
17,10 €

Xurxo Souto
Somos un pobo 
de artistas
O método Luísa 
Villalta
O primeiro monumento da literatu-
ra galega son as cantigas medievais. 
Os Cantares Gallegos de Rosalía son 
o gran referente do Rexurdimento. 
Cantigas e cantares. Non obstante, 
a música sempre estivo ausente nas 
clases de literatura. En 1999 Luísa Vi-
llalta publicou O outro lado da músi-
ca, a poesía, libro-referente, onde pu-
xo en valor a mutua atracción que 
senten entre si ambas as dúas artes. 
Seguindo o seu método, penetramos 
na selva vizosa da música galega con-
temporánea para procurar esa uni-
dade primixenia.
Xerais	 Rústica	
15,5 × 23 cm	 256 páxinas
ISBN. 978-84-1110-455-5
17,05 €

Montse Dopico
Abonda con vivir
Luísa Villalta
Unha biografía feita con retallos da 
memoria que gardaron de Luísa Vi-
llalta persoas que formaron parte da 
súa rede afectiva. Unha análise litera-
ria, sociolóxica e histórica que perco-
rre todas as mulleres que foi Villalta. 
Un diálogo, con forma de reportaxe, 
coas súas amizades para tentar ex-
plicar quen era Luísa e por que escri-
biu o que escribiu.
Xerais	 Rústica	
13 × 20 cm	 192 páxinas
ISBN: 978-84-1110-482-1
12,95 €

Luísa Villalta: Unha poeta do pensamento

A Real Academia Galega acordou dedicarlle o 
Día das Letras Galegas de 2024 a Luísa Villalta 
(A Coruña, 1957-2004) coincidindo co vixésimo 
aniversario do seu pasamento. Creadora dunha obra 
singular e sólida que a converteu nunha das grandes 
figuras da literatura galega que emerxeron na 
segunda metade dos anos 80 e primeiros 90, Luísa 
Villalta foi unha intelectual comprometida coa vida. 
O cruzamento entre a poesía e a música é outro dos 
trazos definitorios dunha autora recoñecida sobre 
todo como poeta, pero que tamén cultivou con 
talento o teatro, a narrativa de ficción, o ensaio, o 
articulismo e a tradución. A súa obra está marcada 
polo pensamento apaixonado, a procura do rigor e 
tamén a exploración estilística, segundo destaca a 
Academia. Estamos ante unha poesía que lle esixe a 
cada poema algo máis alá do pensado.

Esperanza L. 
Mariño Davila
As escumas 
da letra
Biobibliografía de 
Luísa Villalta
A teor do subtítulo, pódese 
percibir a evolución da escri-
tora, a configuración da per-
sonalidade xunto coa forxa 
do compromiso social e po-
lítico, nun vencello particu-
lar coa lingua e a literatura, 
mais tamén co ensino públi-
co e sempre con Galiza.
Baía	 Rústica	
15 × 22 cm	 164 páxinas
ISBN: 978-84-9995-443-1
19 €

Luísa Villalta
As palabras 
ingrávidas
Luísa Villalta acariñaba este 
proxecto cando a morte a sor-
prendeu, tan só con corenta 
anos. En coidada edición fac-
similar, esta obra recolle poe-
mas autógrafos escritos ata 
apenas unhas semanas an-
tes do seu pasamento e para 
os que utilizou como soporte 
o almanaque poético da edi-
tora Assirio & Alvim para o 
ano 2004. 
Xunta	 Rústica	
12 × 17 cm	 (con estoxo 
	 cartonado)
ISBN: 978-84-453-5365-3
24,38 €

Luísa Villalta
Pensar é escuro
Poesía reunida (1991-
2004)
Esta obra recupera os catro 
títulos que Luísa Villalta dis-
puxo en vida para a súa pu-
blicación: Música reservada 
(1991), Ruído (1995), Rota ao 
interior do ollo (1995) e En 
concreto (2004). Estes versos 
converteron a autora nunha 
das voces máis importantes 
da poesía galega das últimas 
décadas. 
Galaxia	 Rústica	
16 × 22 cm	 362 páxinas
ISBN: 978-84-9151-996-6
19,95 €

Luísa Villalta
O outro lado da 
música, a poesía
Foi publicado por primeira 
vez a finais dos anos noven-
ta abeirado polo contexto da 
escrita poética e ensaística 
declaradamente musicais 
da súa autora, e cualificado 
no seu día como un convi-
te a nos abismar “polos ca-
miños da metáfora e das se-
mifusas”, conscientes de que 
“poucos ensaios hai tan acer-
tados sobre a música e a poe-
sía” (Lino Braxe).
Galaxia	 Rústica	
13,5 × 21 cm	 192 páxinas
ISBN: 978-84-9151-750-4
20,90 €

Beatriz Maceda e 
Eli Ríos
Luísa Villalta, 
alma de violino
Luísa Villalta soubo escoitar 
o silencio e a realidade que lle 
tocou vivir e plasmalo na súa 
obra. Esta biografía ilustra-
da por Laura Suárez condu-
ce ata algunhas das palabras 
e das músicas que ela ceibou 
ao vento para recoñecer unha 
muller tan polifacética como 
fascinante. 
Xerais	 Cartonado	
19,5 × 26,6 cm	 48 páxinas
ISBN: 978-84-1110-447-0
15,50€

María Canosa
Luísa Villalta, 
melodía de 
palabras
Ademais de na literatura, 
Villalta destacou como vio-
linista: música e literatura 
conflúen na súa obra e con-
forman un estilo propio e ori-
xinal. A docencia, entendida 
como un saber xeral, e a loi-
ta pola xustiza e a igualdade, 
son outros dos grandes inte-
reses da autora.
Xerais	 Rústica	
13,5 × 19 cm	 88 páxinas
ISBN: 978-84-1110-442-5
12,95 €
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Juanjo Carracedo
Horas molladas
“Horas molladas é, para min, ante to-
do, un sereno libro de amor. Amor 
familiar, amor á terra, amor ao Can-
tábrico, amor polas palabras inau-
gurais, amor polas palabras gregas, 
amor pola ollada atrás e amor aos 
horizontes”, di o poeta Manuel Perei-
ra Valcárcel no prólogo desta obra. 
“A memoria –continúa– vai seleccio-
nando imaxes e palabras, para abrir 
con elas unha mostra ampla, vigo-
rosa e fonda.” 
Medulia	 Rústica	
14 × 21 cm	 62 páxinas
ISBN: 978-84-19438-82-9
14,90 €

Ana García Rivas
Parasitando a 
túa pel
Conxunto de poemas de temáti-
ca erótica escritos dende a propia 
pel da autora tentando compartir 
as súas experiencias vitais e a súa 
percepción da sexualidade.
Medulia	 Rústica	
14 × 21 cm	 50 páxinas
ISBN: 978-84-19438-84-3
14,90 €

Marta Yáñez 
Sanjurjo
Propaganda
“…Es la suya poesía dura y no blan-
da; poesía valerosa, resistente y li-
bre. Consuelo, unas veces, y otras, 
celebración, nunca se achica y de-
safía de frente —plata y acero, como 
una luna— los secretos más remo-
tos de la diaria aventura de vivir. Ya 
saben, el amor y la rabia; el dolor y 
el miedo; la alegría y la desolación; 
la oscuridad y la luz... Ya saben, la sa-
via escurridiza de los días... Su pulso 
mismo, ya saben”. Extracto do prólo-
go de Ramón Farré.
Medulia	 Rústica	
14 × 21 cm	 126 páxinas
ISBN: 978-84-19438-85-0
14,90 €

Simón Rodríguez
A outra patria
Explora unha identidade en plena 
mudanza e autodescubrimento de-
sencadeado pola migración de Vene-
zuela a Galicia. O xurado do premio 
O Facho valorou “a súa transparen-
cia e interese pola comunicación, a 
temática do retornado con isotopías 
que desenvolve á maneira de puzzle, 
non exentas de pinceladas impre-
sionistas con recendos ecolóxicos, 
baseadas na tradición, nos valores 
dos antergos e resoltas con fermo-
sas imaxes”.
Medulia	 Rústica	
14 × 21 cm	 62 páxinas
ISBN: 978-84-19438-81-2
11,90 €
Á venda só en pedido conxunto por 
importe superior a 12 € 

Rafa Vilar
Os lugares da 
memoria
Conxunto de textos poéticos diver-
sos que se entrelazan ata formaren 
un todo con certa unidade estilística 
e de contido. Introduce o libro unha 
serie de poemas escritos en prosa 
poética e agrupados baixo o nome 
que dá título ao conxunto. Os textos 
falan da perplexidade ante o mundo, 
das cicatrices do paso do tempo, da 
procura da xustiza social ou da (in)
utilidade da poesía mesma.
PEN Galicia	 Cartonado	
13 × 21 cm	 74 páxinas 
ISBN: 978-84-09-55474-4
17,57 €

Metáfora da 
metáfora
Unha reflexión sobre a palabra literaria 
como forma de poder e, en última instan-
cia, sobre o poder da palabra nunha me-
ditación sobre o amor sancionado pola 
tradición literaria masculina e sobre a ne-
cesidade de inventar novos paradigmas.
Xerais	 Rústica	
14,5 × 22 cm	 112 páxinas
ISBN: 978-84-1110-500-2
12,95 €

A teta sobre o sol
“Desde todos os confíns da terra e dos 
tempos se sabe onde residen a beleza 
e a verdade, aínda que todo se cale e to-
do se tema porque a paixón se controla 
furiosamente baixo o disfrace do deco-
ro, baixo a presión da conveniencia, bai-
xo as sete chaves do inferno da mentira 
e do desamor. Por iso onde escribamos 
lugar entenderán patria e onde digamos 
desexo entenderán provocación: todo se 
distorsiona nos ollos que miran pero non 
ven e nas palabras que xulgan pero non 
crean”. Texto da editora.
Xerais	 Rústica	
14,5 × 22 cm	 56 páxinas
ISBN: 978-84-1110-516-3
12,95 €
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Manuel López 
Rodríguez
831-urb
831-urb é un exercicio arquitectóni-
co de ambiente ciberpunk onde o ser 
humano cre recoñecerse. Este libro 
de poesía foi gañador do XXVI Pre-
mio Johan Carballeira.
Xerais	 Rústica	
14,5 × 22 cm	 72 páxinas
ISBN: 978-84-1110-485-2
12,95 €

César Cunqueiro
Poemas
Neste volume recóllese a obra com-
pleta dun dos poetas máis destaca-
dos do panorama literario. Poemas 
que combinan maxistralmente a 
composición clásica cunha inmer-
sión no onírico que dota ó autor dun 
estilo recoñecible e único. A mitolo-
xía e a busca gozosa son tamén si-
nais distintivos.
Medulia	 Rústica	
15 × 23 cm	 282 páxinas
ISBN: 978-84-19438-70-6
18,90 €

Antonio Vázquez Tierra 
A desolación queima
Con esa cadencia que xa é un ele-
mento identificador da obra poéti-
ca de Vázquez Tierra, ve a luz esta 
nova achega do autor lugués. Versos 
cun peso esmagador, con esa deses-
peranza que a veces chega a ser ten-
rura. Poemas que buscan refuxio na 
cotiandade e que foxen dos artificios.
Medulia	 Rústica	
14 × 21 cm	 88 páxinas
ISBN: 978-84-19438-69-0
14,90 €

Xabier Paz
Antroposofía xeral
Xabier Paz ofrece nestes poemas en-
saísticos unha reflexión que quere 
ser unha chamada da condición ani-
mal vestida de cultura, traxe impos-
to, e do logos, contraditoria ferra-
menta que, de tan humana, arreda 
da vida. Un chamado trashistórico 
para reivindicar o que de común hai 
nos humanos: pulsións, instintos.
Medulia	 Rústica	
14 × 21 cm	 80 páxinas
ISBN: 978-84-19438-75-1
14,90 €

Claudio Rodríguez Fer
Lugo Blues
Nova e coidada edición na que o poe-
ta Claudio Rodríguez Fer regresa ao 
seu poemario de culto que en 1987 
sorprendía pola calidade e a aposta 
temática pola memoria, tanto a per-
soal como a histórica, desta cidade. 
Case corenta anos despois da edita-
da polo Concello de Lugo, Rodríguez 
Fer revisa e amplía con numerosos 
poemas esta outra edición, que in-
corpora o suxestivo traballo artísti-
co de Sara Lamas.
Alvarellos	 Rústica	
14 × 21 cm	 86 páxinas
ISBN: 978-84-18567-54-4
15,20 €

Xosé María Rei Lema e Xosé 
Manuel Varela Varela (Ed.)
Antoloxía poética
Enrique Labarta Pose
Enrique Labarta Pose cultivou todos os xéneros literarios 
e destacou como xornalista a finais do século XIX nas cida-
des de Santiago e Pontevedra. Nesta Antoloxía poética re-
cóllense corenta poemas en lingua galega publicados tanto 
en libro como en prensa, dos que moitos acadaron premio 
en distintos certames literarios da época. Botando man 
dunha pluralidade de voces poéticas, Enrique Labarta le-
gou un conxunto de textos que son espello dunha temáti-
ca variada que parte da liña intimista e navega polas proce-
losas augas do humor satírico e a denuncia de corte social.
Galaxia	 Rústica	 13,5 × 21 cm	 224 páxinas
ISBN: 978-84-1176-175-8
18,52 €

Xoán Carlos Domínguez Alberte
Faíscas
Volume de xinea popular integrado por miúdas pezas de ou-
rivería poética. Cada unha das composicións que conforman 
esta obra son á vez fráxiles e intensas. O propósito é trans-
portar o vagar que sucede á fereza da tempestade interior. 
Logo de que os elementos se conxuraren en contra, des-
pois de que a intensidade da febre do desacougo fose quen 
de abater o estímulo. O que fica son sensacións complexas 
nas que se mesturan a arela e o devezo canda o desvelo ou 
o arreguizo. No medio e medio da natureza máis propia, a 
vontade plena de ser procura faíscas que emitan unha im-
prescindíbel luz. Texto poético e imaxe plástica entretecen 
un xogo de olladas complementarias que proxectan agudas 
intermitencias de enerxía positiva que resultan de todo ne-
cesarias para lles facer fronte a algún dos máis rexos pesade-
los da existencia. Ilustracións de Minia Domínguez Diéguez.
Laiovento	 Rústica	 14 × 21 cm	 66 páxinas
ISBN: 978-84-8487-659-5
11,95 €
Á venda só en pedido conxunto por importe superior a 12 €

Ana Ramil
Aquiles e a bágoa
Versos trenzados nos remuíños da memoria que condenan 
a fugacidade do tempo e ofrecen o antídoto da palabra, que 
axuda a embelecer a inevitable certeza da desaparición. Son 
poemas que atopan, máis alá do ton elexíaco, as arelas da 
reafirmación na esperanza.
Faktoría K	 Rústica	 14,5 × 21 cm	 140 páxinas
ISBN: 978-84-19213-49-5
14 €
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Manuel Cabada Castro
Recompondo un país 
magoado 
Esta obra contén relatos, propostas, reflexións 
e denuncias sobre a reivindicación de Galicia, 
da súa dignidade, da súa historia esvaecida, da 
súa propia lingua e liberdade. Recolle escritos 
xa publicados en diversos tempos e medios de 
difusión, reunidos agora segundo a orde cro-
nolóxica en que se recolleron. Diversos estilos 
acceden a contidos temáticos con núcleo in-
terno que os une. Unha introdución á comple-
xidade da Galiza e a súa identidade.
Laiovento	 Rústica	
14 × 21 cm	 228 páxinas
ISBN: 978-84-8487-631-1
18 €

Xosé Díaz Díaz
Autogoberno e sistemas de 
financiamento
O papel da Nación Galega
O texto presenta as cuestións esenciais que 
suscitan os sistemas de financiamento no Es-
tado español, centrándose especialmente nas 
deficiencias, que desde un punto de vista na-
cionalista galego, caracterizan ao chamado sis-
tema de réxime común, que afecta a 15 das Au-
tonomías, agás as forais. Así mesmo intenta 
demostrar que só un sistema baseado na ple-
na liberdade fiscal para as Nacións sen Esta-
do pode solucionar o problema nacional real-
mente existente. 
Laiovento	 Rústica	
22 × 31 cm	 236 páxinas
ISBN: 978-84-8487-655-7
23,70 €

Antón Seoane-Pampín 
Montenegro
Avelino Cabezas e os seus 
irmáns
Recolle a evolución dunha saga, dende finais 
do século XIX, ata os lindeiros da Segunda Gue-
rra Mundial. Unha historia entrefebrada de es-
forzo, sufrimento e éxito comercial, honesto 
e solidario, recoñecido polo mundo empresa-
rial porteño. A de cinco irmáns, catro cativos 
e unha rapaza, nados en Narón, entre 1870 e 
1878. Quen os guiou foi o maior, Avelino, na-
do en 1870, que marchou con 13 anos ao Uru-
guai, para, ao pouco, establecerse na emer-
xente Bos Aires.
Galaxia	 Rústica	
13 × 21 cm	 322 páxinas
ISBN: 978-84-1176-164-2
23,75 €

Antón Baamonde
Galicia, distrito industrial
Conversas con Daniel Hermosilla
Europa asiste ao retorno da política industrial. É unha ven-
tá de oportunidades e cabe tomar decisións estratéxicas. 
Contra a imaxe estereotipada, Daniel Hermosilla, director 
executivo de Rodiñas, insiste nestas conversas en que “aquí 
hai unha biodiversidade de industrias moi interesante. Ca-
pitalizadas, con maquinaria de última tecnoloxía, e que sa-
ben contratar persoas de talento. Empresas que souberon 
cambiar a mentalidade e entender que o mercado é o mun-
do enteiro. Se isto o sabemos aproveitar e artellar, pode ser 
un dos grandes activos de Galicia”.
Galaxia	 Rústica	 15 × 23 cm	 123 páxinas
ISBN: 978-84-1176-186-4 
20,90 €

Rodri Suárez 
Galicia reducida
Crítica ao marco conservador e 
centralista do autogoberno galego
A autonomía galega é case un monocultivo da dereita. Porén, 
noutras eleccións, como as locais ou estatais, é habitual 
que sexan as esquerdas as que obteñen a maioría de vo-
tos. Trátase dun fenómeno que ata o de agora sempre se 
analizou mediante conceptos vitimistas como “rede clien-
telar” ou “dominio mediático”, pero non tanto desde o mar-
co político-cultural que sostén o autogoberno dende a súa 
creación. Para o autor, que é xornalista e asesor político, é 
o momento de mirarse o embigo e recoñecer que a autono-
mía galega se construíu cun imaxinario conservador, que 
segue vixente e en demasiadas ocasións coa axuda da pro-
pia esquerda. Este ensaio xornalístico invita a poñer o fo-
co nas cidades motores do país: Vigo e A Coruña, e aposta 
por un galeguismo progresista do século XXI.
Morgante	 Rústica	 13,5 × 21,5 cm	 192 páxinas
ISBN: 978-84-19040-15-2
16,15 €

Carlos Taibo
O nosso Porto
Um olhar a partir da Galiza
Este é um ensaio pessoal sobre o Porto em que se revelam 
algumas das querenças, se calhar também as obsessões, do 
autor. Nas suas páginas revelam-se o desenvolvimento ur-
bano da cidade, as suas divisões internas, o património re-
ligioso e civil, o peso do rio e do mar, as contestações que 
nasceram em ruas e cafés, a inquietante turistificação des-
tas horas, o mundo dos escritores e das livrarias, ou a rela-
ção da Galiza com um espaço que é, por muitos motivos, ga-
lego. Não está o leitor, ou a leitora, ante um guia da  cidade: 
está ante um exercício de amor que não esconde as caute-
las. Com imagens de Carlos Mendes Pereira.
Através	 Cartonado	 17 × 24 cm	 132 páxinas
ISBN: 978-84-16545-89-6
16,15 €

Henrique del Bosque Zapata
Desobediencia civil
Unha estratexia para a resistencia e 
a dignidade
O autor analiza as promesas incumpridas da 
modernidade e as súas consecuencias para a 
democracia, a cidadanía e os dereitos sociais. 
Tamén reflexiona sobre a desobediencia civil 
como unha forma de resistencia e transfor-
mación social. Un ensaio crítico e provoca-
dor que interpela sobre o papel da cidadanía 
nun mundo en crise.
Laiovento	 Rústica	
14 × 21 cm	 128 páxinas
ISBN: 978-84-8487-653-3
13,95 €
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Lupe Martínez
Guerrilleir@s 
antifranquistas da 
provincia da Coruña 
Biografías individualizadas e un amplo con-
texto onde situar o fenómeno das guerrillas 
na provincia da Coruña, a máis activa e com-
bativa, aínda que en todo o país tivo un papel 
importante tras o final da Guerra Civil e a pos-
terior ditadura. Homes e mulleres senlleiros, 
como Benigno Andrade García (Foucellas), Ma-
nuel Ponte Pedreira, Adolfo Allegue Allegue Ri-
queche e Marcelino Rodríguez Fernández Ma-
rrofer, comparten protagonismo con outros e 
outras menos coñecidos.
Galaxia	 Rústica	
13 × 21 cm	 568 páxinas
ISBN: 978-84-1176-172-7
26,98 €

Serxio María Rodríguez Álvarez
O pensamento político de 
Ramón Piñeiro
Ramón Piñeiro foi un protagonista indiscutible da “batalla 
cultural” pola definición do paradigma nacional que trans-
cendeu os lindeiros dunha personalidade histórica para fa-
cer, a partir do seu apelido, a catalogación dunha cultura 
política: o “piñeirismo”. O pensamento político de Ramón 
Piñeiro vén ser unha contribución á agra do pensamen-
to político en Galicia.
Galaxia	 Rústica	 15 × 23 cm	 144 páxinas
ISBN: 978-84-1176-184-0
15,58 €

Emilio Grandío Seoane 
(Coord.)
Pasado arrincado
Lugares de memoria 
democrática en Galicia
O proxecto ten a vontade de mellorar o enfo-
que interpretativo nesta temática, ampliando 
o recordo tanto sobre o que lembra a violen-
cia represiva como sobre o que serve para se-
mentar a conciencia de construción dun futuro 
en colectivo; dos traballos, do compromiso de 
moita xente que fica invisible. Un coñecemen-
to colectivo que redundará na calidade colec-
tiva como sociedade democrática.
Galaxia	 Rústica	
13,5 × 21 cm	 478 páxinas
ISBN: 978-84-1176-190-1
28,26 €

Fernando Pereira Bueno
A viaxe de meu pai
Notas e cartas desde a fronte 
de guerra (1937-1939)
Recolle as experiencias e sensacións que dei-
xou escritas o artilleiro Ceferino Pereira de 
la Fuente nos seus diarios de campaña e nas 
cartas enviadas á familia durante a Guerra Ci-
vil española, desde mediados do mes de abril 
de 1937 até xullo de 1939. Existen poucos dia-
rios coma este que documenten a Guerra Ci-
vil desde a perspectiva dun soldado na fron-
te durante un período de tempo tan longo e 
de xeito tan ininterrompido.
Xerais	 Rústica	
14,5 × 22 cm	 512 páxinas
ISBN: 978-84-1110-501-9
21,80 €

Ben-Cho-Shey
Diario de Lugo
1936
O golpe de estado do 1936 colle a Ben-Cho-Shey (Xosé Ra-
món e Fernández-Oxea) en Lugo onde traballaba de inspec-
tor de primeira ensinanza e era o responsable do Partido 
Galeguista. Ben-Cho-Shey comeza a redactar a súa cróni-
ca o mesmo 18 de xullo; o 21 de agosto deixa de escribir no 
diario. Fará dous breves apuntamentos a xeito de síntese 
e epílogo. O primeiro, a finais do ano 1936 (non está datado, 
pero foi posterior ao 12 de novembro do 1936, data do fusila-
mento de Víctor Casas Rey, Amancio Caamaño Cimadevila 
e Paulo Novás Souto) e o segundo dátase no 29 de xaneiro 
de 1937. Estas dúas anotacións suceden xusto antes e des-
pois do seu proceso de depuración, resolto coa suspensión 
de emprego e soldo e o desterro a Estremadura. A coordina-
ción e notas correron a cargo de Xoán Ramiro Cuba Rodrí-
guez, Xosé Brais García Fernández e Iria Varela Fernández. 
Dep. Lugo	 Rústica	 17 × 24 cm	 126 páxinas
ISBN: 978-84-8192-596-8
15,20 €

Fernando González Laxe
Nuevos tiempos 
modernos
Ideas para una sociedad 
post‑industrial
Céntrase no período que abarca desde a Gran 
Recesión do 2008. Efectúa unha revisión am-
biciosa dos fundamentos dos cambios sociais 
para deixar ao descuberto as debilidades do 
sistema. Un libro optimista que incentiva a 
necesidade dun compromiso acerca do que 
é posible facer aínda que expón o interrogan-
te de se seremos quen de facelo. En castelán.
Hércules	 Rústica	
16,5 × 24 cm	 304 páxinas
ISBN: 978-84-19754-33-2
19 €

María Reimóndez
A casa do amo
Unha análise do discurso colonial e 
racista na literatura galega
A finais dos anos setenta, a escritora feminista negra lesbiana 
estadounidense Audre Lorde resumía a súa crítica ao feminis-
mo branco coa famosa frase: “As ferramentas do amo nunca 
desmantelarán a casa do amo”. María Reimóndez pensa que 
é tempo de analizar “a nosa casa” coma a casa do amo e revi-
sar as complicidades coloniais. Este volume “ofrece unha pa-
norámica sobre as teorías decoloniais e antirracistas que se 
usan aquí para deitar unha ollada crítica a diversos textos que, 
lonxe de pretender constituírse en catálogo, buscan interpe-
larnos para transformar os alicerces da casa de xeito que ab-
solutamente todas as persoas teñamos acubillo nela”, segun-
do explica a editora.
Xerais 	 Rústica	 15,5 × 23 cm 	 152 páxinas
ISBN: 978-84-1110-472-2
18 €
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Dicionário Visual 
Através
De crianças, aprender a usar a língua signifi-
ca apoderar-se um pouco do mundo. Para os 
adultos, aprender novas formas de dizer, ou no-
vas línguas, significa apoderar-se um pouco da 
nossa própria representação do mundo. Este 
dicionário visual foi pensado para implemen-
tar, a brincar, esses processos, tanto em crian-
ças como em pessoas adultas. Em definitivo, 
o Dicionário Visual Através constitui uma po-
tente ferramenta de aprendizagem que servi-
rá para miúdos e graúdos, tanto a aprender a 
falar galego com correção, como a aprender 
o português como língua estrangeira. Inclui 
mais de 3.000 palavras, 88 páginas temáticas 
ilustradas e legendadas, 88 páginas para prati-
car o que mostraram os desenhos e índice re-
missivo dos verbetes. Textos de Diego Bernal, 
Iago Bragado, Eugénio Outeiro e Valentim Fa-
gim. Imagens de Andrea López.
Através	 Rústica	
17 × 24 cm	 224 páxinas
ISBN: 978-84-16545-77-3
17,10 €

Nicole Cadène 
Diario dunha 
sufraxista
A historiadora Nicole Cadène recuperou o 
fragmentario diario e uns folios soltos que 
permiten coñecer moito mellor como era e 
como pensaba Hubertine Auclert, unha mu-
ller esencial para o feminismo, a primeira 
en usar o termo e unha das súas pioneiras 
e máis firmes defensoras. Se as páxinas do 
diario ancoran as súas vivencias entre xuño 
de 1883 e o 29 de marzo de 1886, as que respi-
ran nos folios soltos esténdense entre o 18 de 
setembro de 1888 e o 29 de outubro de 1889. 
Esta edición inclúe a tradución de algunhas 
das destacadas colaboracións de Auclert na 
prensa (La Citoyenne; La Libre Parole; Le Ra-
dical) e un dos seus discursos máis potentes, 
o que fixo no III Congreso Obreiro Socialista 
de Marsella de 1879. Introdución, tradución 
e notas de Xabier Ron Fernández.
Laiovento	 Rústica	
14 × 21cm	 90 páxinas
ISBN: 978-84-8487-657-1
12,95 €

María Victoria Carrera 
Fernández e Nazaret 
Blanco Pardo (Coords.)
As múltiples cores da 
vida
Se ben os avances en relación á situación das 
persoas LGBTI son innegables en practica-
mente todas as sociedades que se consideran 
a si mesmas desenvolvidas, este libro achega 
traballos onde se amosa a dura realidade que 
aínda hoxe ten que enfrontar este colectivo de 
persoas: discriminación, violencia, dificultades 
de integración, etcétera. Neste libro coordinado 
por María Victoria Carrera Fernández e Naza-
ret Blanco Pardo fanse tamén propostas de es-
tratexias para promover unha sociedade máis 
xusta e libre de discriminacións e violencia.
Galaxia	 Rústica	
13,5 × 21 cm	 320 páxinas
ISBN: 978-84-1176-174-1
22,80 €

María Kronsky e Marion 
Le Muzic
Basta!
Guía de autodefensa 
feminista para adolescentes 
(e máis...)
As autoras parten de que ser muller nesta so-
ciedade implica enfrontarse a comportamen-
tos machistas de forma regular. Neste cómic 
ofrecen un conxunto de técnicas para que a 
muller se sinta máis preparada: posturas cor-
porais, defensa verbal, o xiro de cento oiten-
ta graos, a intervención paradoxal, a defensa 
física... En definitiva, diferentes ferramentas 
para axudar sentirse máis libre e segura, tan-
to nos espazos públicos como na esfera pri-
vada. Traducido por Raquel Senra.
Hércules	 Rústica	
17 × 24 cm	 128 páxinas
ISBN: 978-84-19754-30-1
17,10 €

Michèle Petit
Os libros e a beleza
Somos animais poéticos
Reúne cinco ensaios da antropóloga francesa 
escritos orixinalmente como conferencias, to-
mando como punto de partida dúas teses: a 
beleza como necesidade universal para o ser 
humano e a condición da persoa como ser 
poéticos a quen o meramente útil lle resulta 
insuficiente. Un libro que defende o poder da 
beleza para transformar as peores experien-
cias en tempos tráxicos; que denuncia as difi-
cultades da transmisión cultural, sobre todo, 
no exilio e a súa consecuente “desintoniza-
ción” social; que a necesidade de habitar es-
pazos soñados e imaxinados; que fala sobre 
como redescubrir os soños a través da litera-
tura, sobre esas casas de pensamento que son 
as bibliotecas. En tradución de Isabel Soto e 
con prólogo de Daniel Goldin.
Kalandraka	 Rústica	
15 × 21,5 cm	 216 páxinas
ISBN: 978-84-1343-255-7
15,20 €

Carlos L. Bernárdez e 
Xosé Ramón Mariño 
Ferro
Bestiario en pedra
Animais fabulosos na arte 
medieval galega
Obra que busca recuperar unha parte menos 
visible do patrimonio artístico e simbólico. A 
arte medieval está repleta de representacións 
de animais, nas marxes dos manuscritos, na es-
cultura decorativa, nos capiteis, nas cornixas 
e gárgolas e nos cadeirados de coro. Os temas 
e motivos simbólicos dos animais fabulosos, 
con paralelos en Europa, presentan en Gali-
cia unha riqueza e unha variedade realmen-
te extraordinarias (as catedrais de Santiago e 
Ourense, a igrexa e o espectacular claustro de 
San Francisco de Ourense, as igrexas betan-
ceiras, as de Ribadavia, Santiago de Breixa...)
Laiovento	 Rústica	
17 × 24 cm	 276 páxinas
ISBN: 978-84-8487-661-8
28,45 €

María Fornet
Feminismo 
terapéutico
Psicoloxía práctica para o 
autocoñecemento
Reflexión sobre os grandes temas da psico-
loxía feminista partindo de tres grandes pia-
res: A conexión cunha mesma; A desaprendi-
zaxe imprescindible da educación feminina e 
A orientación á acción. Para a autora, a pro-
blemática feminina é especial como conse-
cuencia directa do xustillo ao que están so-
metidas as mulleres e das expectativas que 
imprime nelas a socialización. Ningunha in-
tervención psicolóxica, afirma, pode resolve-
la se non adopta unha mirada de xénero. En 
tradución de María Fe González Fernández.
Hércules	 Rústica	
14 × 21 cm	 248 páxinas
ISBN: 978-84-19754-34-9
18,52 €

Alison Bechdel
Fun home
Unha familia traxicómica
Bruce Bechdel é profesor de inglés e dirixe 
unha funeraria, ademais de ser o pai esixente 
e distante de Alison. Só cando esta admite, xa 
na universidade, que é lesbiana, descobre que 
o seu pai tamén é homosexual. Pouco despois 
desta revelación, Bruce falece nun accidente, e 
déixalle á súa filla un legado de misterio, com-
plexos e soidade. Gañadora do Premio Eisner, 
Alison Bechdel transforma a súa historia fa-
miliar nunha novela gráfica de referencia, de 
gran profundidade literaria e psicolóxica. Tra-
ducido por Belén Poutón Reboredo.
Rinoceronte	 Rústica	
15 × 23 cm	 240 páxinas
ISBN:978-84-19795-12-0
19,95 €
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José Prieto
Cinco 
pseudocomedias
Contén cinco dos textos preferidos do autor. 
Todos eles están emparentados polo humor, 
pero en cada un a comedia mestúrase con ou-
tros xéneros para transitar por camiños dife-
rentes. Do costumismo ao absurdo, do musical 
á traxedia ou do drama ao documental. A co-
media exerce nestes textos de elemento trans-
versal, ás veces de aliño e ás veces de alivio, pe-
ro non pretende ser a protagonista principal 
en ningunha das cinco historias. “Por iso –di 
o autor– eu non podía chamarlles comedias 
sen máis, pero vostedes dirán”.
Xerais	 Rústica	
14,5 × 22 cm	 248 páxinas
ISBN: 978-84-1110-471-5
13,95 €

Grial 240
Número con título principal de “Ciencia en 
Galicia nos 100 anos do Seminario de Estudos 
Galegos”. O 12 de outubro de 1923, en Ortoño, 
un mandiño de estudantes “acordaron de fa-
cer xuntanza na Universidade Galega pra adi-
carse ao Estudo da Terra”. Era o nacemento do 
Seminario de Estudos Galegos. Marilar Alei-
xandre lembra neste número da revista Grial 
que aquelas persoas soñaban Galicia co pro-
pósito de coñecela e de mudala: “Da historia 
do SEG hai moito que aprender para a cons-
trución do futuro da ciencia en Galicia e do 
futuro do país, dos soños por acadar unha so-
ciedade máis xusta”. 
Referencia: 9789200186004
Galaxia	 Rústica	
18,5 × 24 cm	 240 páxinas
13,50 €

Xulio Carballo Dopico 
(Ed.)
Como estudar o cómic
Unha introdución gráfica ao 
estudo da banda deseñada
Desde o propio medio do cómic, o libro amosa 
unha completa panorámica do complexo uni-
verso da banda deseñada. A través das súas 
dinámicas páxinas Enrique del Rey Cabero, 
Michael Goodrum e Josean Morlesín Mella-
do achegan a linguaxe da novena arte para 
coñecer os seus principais recursos e as prin-
cipais tradicións históricas.
UDC	 Rústica	
17 × 24 cm	 40 páxinas 
ISBN: 978-84-9749-868-5
12 €
Á venda só en pedido conxunto por importe su-
perior a 12 €

Luís Hixinio Flores Rivas e 
Orlando Viveiro Veiga (Coord.)
Formas tradicionais da cerámica 
popular
Terra Chá
Bonxe
Este libro mostra todo o conxunto de elementos imprescin-
dibles que rodean as pezas e os obxectos. Elementos ma-
teriais como fornos, apeiros, obradoiros; os lugares de ex-
tracción dos barros; os centros de comercialización de onte 
(feiras) e hoxe (os propios obradoiros de quen segue no ofi-
cio). Non se descoida o estudo daqueles elementos inmate-
riais que axudan a contextualizar a orixe e a vixencia do ofi-
cio. Lembra as persoas que fixeron deste oficio o seu mundo 
e participa da memoria colectiva que reside viva nas mans 
de quen, aínda hoxe, traballa o barro.
Dep. Lugo	 Cartonado	 21 × 19,5 cm	 360 páxinas
ISBN: 978-848192-595-1
34,58 €

Edu Lavandeira
Pan galego
Receitas e historias do mellor pan do 
mundo
“O pan galego non dá para un libro, dá para unha enciclope-
dia”, sostén Edu Lavandeira. “De aí que, se cadra, ata agora 
non se fixese ningún. Ningún coma este, claro. Con carác-
ter enciclopédico e eterno. E que reúne as receitas, técni-
cas e os pans (e a bolaría e as empanadas) máis emblemáti-
cos de Galicia”. O autor –director e creativo audiovisual con 
numerosos documentais e programas de entretemento no 
seu currículo– é un apaixonado  dos pans, das masas e das 
pizzas, que pensa que o pan galego “non é un, son moitos”. 
Lavandeira creou a primeira serie documental dedicada a 
este ancestral alimento: Maestros del Pan (Canal Cocina). 
Ademais, acumula case un millón e medio de seguidores 
en Instagram e Tik Tok, onde triunfan os seus virais víde-
os de elaboracións.
Xerais	 Rústica	 19 × 23 cm	 256 páxinas
ISBN: 978-84-1110-502-6
21,80 €

J. Fernando Saco Pérez
As matemáticas máis 
sorprendentes
O leitmotiv deste libro son os resultados ma-
temáticos que chocan coas nosas ideas intui-
tivas previas e que nos producen sorpresa, 
admiración e asombro. Neste texto atopamos 
curiosas respostas a moi variadas cuestións, 
entre as que figuran a estatística, as xeniais 
ideas de Cantor sobre o concepto de “infinito” 
ou as maxistrais e máxicas solucións de Eu-
ler a moitas “series numéricas”. No final do li-
bro, o “Epílogo” é un percorrido pola historia 
das matemáticas, con acontecementos desta-
cados, controversias, fitos, anécdotas, ou bre-
ves biografías singulares.
Xerais	 Rústica	
13 × 20 cm	 224 páxinas
ISBN: 978-84-1110-495-1
15,50 €

Eduardo Valiña (Coord.)
Maruja Mallo
Vinte almas
Catálogo da exposición comisariada por Eduardo Valiña cele-
brada no Museo Provincial de Lugo. Concibiuse como unha 
homenaxe co gallo do día das Artes Galegas que a Real Aca-
demia Galega das Artes lle dedicou a Maruja Mallo en 2017. 
A publicación é un dos compendios máis completos sobre 
a vida e a obra da artista editados ata a data, con documen-
tos, cartas e bosquexos. Inclúense tamén fotografías prove-
nientes do fondo Vázquez Cereijo e varios traballos doutros 
artistas inspirados na obra e a persoa de Maruja Mallo, se-
leccionados por Eduardo Valiña.
Dep. Lugo	 Rústica	 21 × 24 cm	 212 páxinas
ISBN: 978-84-8192-597-5
19,95 €
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Miguel Almeida 
Fernandes
O Diplomata
Um jovem que tem tudo para ser bem-suce-
dido na vida, que ingressou na carreira diplo-
mática e logo se distinguiu pelas suas quali-
dades profissionais excepcionais. Integrado 
no discreto e influente Gabinete Estratégico 
do Ministério dos Negócios Estrangeiros, por 
ele passam vários dos dossiers mais impor-
tantes da diplomacia do novo regime demo-
crático português. O seu percurso de vida é 
imaculado, e no entanto, no seu íntimo, vive 
num grande vazio. A indomável e imprevi-
sível Helena, que ama recatadamente, con-
dena-o a uma vida amorosa de permanente 
tumulto e desencontro.
Casa das Letras 	 Capa mole	
15,5 × 23,5 cm	  304 páginas
ISBN: 978-989-66-1914-5
22,90 €

Joseph Roth
Hotel Savoy 
Um jovem judeu vienense regressa a casa 
depois de ser libertado de um campo sibe-
riano, no final da Primeira Guerra Mundial. 
Ainda em terra estrangeira, ficará hospeda-
do no Hotel Savoy, cenário suspenso numa 
atmosfera desconcertante e ilusória, “um pa-
lácio rico e uma prisão. Nos andares de bai-
xo moram, em quartos amplos e bonitos, os 
ricos… e, nos andares de cima, os pobres dia-
bos que não têm dinheiro para pagar os quar-
tos”. Porém, o hotel e os seus habitantes cami-
nham cegamente para o abismo…
Dom Quixote 	 Capa mole	
15,5 × 23,5 cm	  160 páginas
ISBN: 978-972-20-8076-7
14 €

Alice Winn
In Memoriam
Uma história de amor entre dois soldados na 
Primeira Guerra Mundial. Em 1914, internos 
no seu idílico colégio inglês, são demasiado 
jovens para se alistarem e Gaunt trava a sua 
própria batalha -uma paixão que o consome 
pelo seu melhor amigo, o sonhador Ellwood- 
sem fazer ideia de que Ellwood está apaixo-
nado por ele. Quando a mãe alemã de Gaunt 
lho pede, alista-se imediatamente, aliviado 
por poder escapar aos seus sentimentos por 
Ellwood. A frente é terrível e, embora Gaunt 
tente dissuadir Ellwood de se juntar no cam-
po de batalha, este depressa se apressa a jun-
tar-se a ele.
Casa das Letras 	 Capa mole	
15,5 × 23,5 cm	  480 páginas
ISBN: 978-989-66-1918-3
22,90 €

Richard Zimler
Ilha Teresa
A vida de Teresa, uma rapariga de quinze anos, 
muda radicalmente quando os pais deixam 
Lisboa para irem viver em Nova Iorque. Não 
estando preparada para a vida na América, 
nem para uma nova língua, Teresa encontra 
refúgio no seu particular sentido de humor e 
no único amigo, Angel, um rapaz brasileiro de 
dezasseis anos, bonito, mas desastrado, que 
adora John Lennon e a sua música. Porém, 
o mundo de Teresa desmorona-se completa-
mente no dia em que o pai morre e a deixa, a 
ela e ao irmão mais novo, com uma mãe ne-
gligente e consumista.
Porto Editora 	 Capa mole	
15,2 × 23,5 cm	  240 páginas
ISBN: 978-972-0-03521-9
17,65 €

Jane Campbell
Escovar a Gata e Outras 
Histórias
Lição contra o preconceito e os equívocos que rodeiam a 
vida das mulheres mais velhas de uma autora que nasceu 
em Hoylake, na Inglaterra, em 1942 e viveu na Rodésia do 
Norte (hoje Zâmbia) e na Cidade do Cabo. Longe de caí-
rem nos estereótipos da velhice, as protagonistas  –tan-
tas  vezes atiradas para lares ou casas de família só por 
terem passado dos setenta– não deixam que a sua vida se-
ja controlada por outros. Susan descobre-se sexualmente 
atraída pela sua cuidadora no hospital; ao enviuvar, Lin-
da resolve procurar o homem com quem teve um relacio-
namento escaldante durante um congresso; Martha, iso-
lada num apartamento em tempos de pandemia, aceita a 
proposta do governo para desfrutar da companhia de um 
robô, que engana descaradamente.
Dom Quixote 	 Capa mole	 15,5 × 23,5 cm	 256 páginas
ISBN: 978-972-20-8166-5
18,70 €

Katherine Vaz
Mariana
A autora, filha de pai açoriano e mãe irlandesa, voz ati-
va na divulgação da cultura lusa por todo o mundo, léva-
nos ao Portugal do século XVII em que Mariana Alcofo-
rado tem apenas onze anos quando é obrigada pelo pai a 
entrar para um convento para protegê-la do brutal con-
flito provocado pela guerra com Espanha. A criança sub-
mete-se, ansiando pelo dia em que regressará ao seio da 
família e à liberdade, até que já quase com vinte anos um 
regimento francês chega à cidade: o belo rosto de um ofi-
cial a cavalo, uma fortuita troca de olhares e, por fim, o en-
contro. Mariana deixa-se dominar por uma paixão cega 
e arrebatada. O Capitão Bouton visita-a secretamente na 
sua cela e dá-lhe a conhecer o amor físico, proporcionan-
do-lhe o primeiro grande êxtase da sua vida. Mas a notí-
cia dessa relação rapidamente se difunde e causa escân-
dalo. Bouton é enviado para França.
ASA 	 Capa mole	 15,5 × 23,5 cm	  352 páginas
ISBN: 978-989-23-6037-9
19,90 €

Lisa See
A Senhora Tan e a Aliança de 
Mulheres
Tan Yunxian foi notável na dinastia Ming. De acordo com 
as palavras de Confúcio, “uma mulher instruída é uma mu-
lher inútil”. E Tan Yunxian, nascida numa família aristocrá-
tica ensombrada pela tragédia, é educada pelos avós para 
ser uma mulher útil. Graças à avó, uma das poucas médi-
cas na China, aprende a encarar o corpo como um reflexo 
do cosmos. Desde tenra idade, estuda medicina chinesa, 
particularmente as doenças das mulheres, interesse que 
partilha com Meiling, uma jovem parteira. As duas rapa-
rigas encontram uma amizade rápida e um objetivo co-
mum e prometem ser amigas para sempre.
ASA	 Capa mole	 15,5 × 23,5 cm	 432 páginas
ISBN: 978-989-23-6096-6
20,90€
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Teresa Veiga
História da Bela Fria
Nova edición do livro da autora lisboeta ven-
cedor do Grande Prémio do Conto Camilo Cas-
telo Branco do 1992, que inclui um texto iné-
dito. Há muitas vezes nestas histórias uma 
mulher chamada Agustina, mas não neces-
sariamente a mesma Agustina, ou uma Agus-
tina igual. Quase sempre estamos em Vila 
Formosa, numa pequena vila, mas tem Vila 
Formosa de ser sempre o mesmo lugar? Te-
resa Veiga, mestre na arte do conto, serve-se 
aqui dessa dúvida que o género literário pos-
sibilita, saltando de fragmento em fragmen-
to para criar um universo muito próprio de 
mulheres surpreendentes.
Tinta da China	 Capa mole	
13 × 18,5 cm	  248 páginas
ISBN: 978-989-671-806-0
16,90 €

Freida McFadden
O Recluso
Há três regras capitais que Brooke deve se-
guir como técnica de enfermagem de um es-
tabelecimento prisional masculino de segu-
rança máxima: Tratar todos os prisioneiros 
com respeito. Não partilhar quaisquer infor-
mações pessoais. Nunca desenvolver intimi-
dade com nenhum dos reclusos. O que nin-
guém na prisão sabe é que Brooke já quebrou 
as regras. Um dos reclusos mais perigosos é 
um ex-namorado seu: Shane Nelson, a estre-
la de futebol americano do tempo da escola 
e o autor de uma série de assassínios horrí-
veis. Ele foi condenado a passar a vida atrás 
das grades. Ela foi quem testemunhou para 
que isso acontecesse.
Alma dos Livros	 Capa mole	
15,5 × 23,5 cm	 320 páginas
ISBN: 9789895701964
20,45 €

William Boyd
O Romântico
Nascido em 1799, Cashel Greville Ross vive 
uma infinidade de vida. De County Cork a 
Londres, de Waterloo a Zanzibar, Cashel pro-
cura a sua fortuna por todos os continentes. 
Enfrenta uma terrível escolha moral numa 
aldeia do Sri Lanka, integrando o exército das 
Índias Orientais. Em Pisa, entra no mundo 
dos poetas românticos. Em Ravena, conhe-
ce uma mulher que viverá no seu coração pa-
ra o resto dos seus dias. À medida que viaja 
pelo mundo como soldado, agricultor, crimi-
noso, escritor, pai, amante, experimenta to-
das as vicissitudes da vida e, através da tur-
bulência acelerada do século XIX, descobre 
quem é verdadeiramente. 
Dom Quixote 	 Capa mole	
15,5 × 23,5 cm	  548 páginas
ISBN: 978-972-20-7921-1
25,90 €

Ravena Guron
Este Livro Mata
Jess Choudhary frequenta um colégio interno 
de elite no qual reina a excelência. Mas quan-
do Hugh Henry, um dos alunos mais popula-
res, é encontrado morto, todos ficam obceca-
dos com o caso. Entre a sociedade secreta de 
estudantes, a direcção elitista da escola e a 
polícia, Jess está rodeada de inimigos. Mas o 
tempo está a esgotar-se, e ela sabe que, se não 
resolver este mistério, terá finalmente algo 
em comum com Hugh Henry. Porque é Jess 
quem dá por si no olho do furacão quando se 
descobre que Hugh foi assassinado da mes-
ma maneira que a personagem de um conto 
que ela escreveu para uma aula. 
ASA	 Capa mole	
15,5 × 23,5 cm	 384 páginas
ISBN: 978-989-23-5991-5
20,90 €

Dann McDorman
Os Crimes de West Heart
O clube de caça West Heart é um condomínio fechado, a 
norte de Nova Iorque. Só lá entram as famílias fundadoras, 
a nata da nata. Mas há algo de podre no paraíso, e um dos 
patriarcas contratou um detetive para investigar… Quer 
dizer, detetives somos todos, não é? O narrador, o leitor, 
e os ricaços, que se divertem a trair as mulheres e os ma-
ridos naquele cenário idílico, onde não faltam valas para 
enterrar mortos. Por falar nisso, vai aparecer um cadáver. 
Ou mais. E haverá pistas, muitas, sem esconder nenhuma. 
No final, saberá-se quem matou quem e porquê. Nunca leu 
nada assim, porque quem lê também participa na resolu-
ção do enigma. Aproxima-se um feriado grande nos Esta-
dos Unidos, estamos nos anos 1970, o carro com o detetive 
serpenteia pela estrada, ao longe já se vê o clube de caça…
Lua de Papel	 Capa mole	 15,5 × 23,5 cm	 320 páginas
ISBN: 978-989-23-6080-5
17,90€

Michael Koryta
Aqueles que me Desejam a 
Morte
Quando Jace Wilson, um rapaz de catorze anos, testemu-
nha um homicídio brutal, é atirado para uma nova vida. 
Assume uma identidade falsa e esconde-se num progra-
ma de sobrevivência na natureza para adolescentes pro-
blemáticos. O plano é retirar Jace de circulação enquan-
to a polícia procura pelos assassinos. Mais o resultado é o 
início de um pesadelo. Dois homicidas, conhecidos como 
os Irmãos Blackwell, eliminam de forma metódica quem 
quer que se atravesse no seu caminho. Tudo o que sobra 
entre eles e o rapaz são Ethan e Allison Serbin, responsá-
veis pelo programa de sobrevivência, e Hannah Faber, que 
ocupa uma solitária torre de vigia e intermináveis quiló-
metros de inóspitas montanhas do Montana.
Casa das Letras	 Capa mole	 15,5 × 23,5 cm	392 páginas
ISBN: 978-989-661-130-9
22,90€

Phaedra Patrick
O Livro Partilhado
Liv Green, a protagonista do romance, adora perder-se 
num bom livro. Mas a sua realidade quotidiana é mui-
to menos romântica, limpando casas a pessoas que mal a 
deixam ver a luz do dia. É por isso que, quando consegue 
um emprego como empregada doméstica da sua heroína 
pessoal e autora de mega bestsellers, Essie Starling, não 
acredita na sua sorte. Porém, Essie morre inesperadamen-
te, Liv depara-se com um último desejo que muda a sua 
vida: completar o último romance de Essie. Para o fazer, 
Liv, avessa a mudanças, terá de se afastar dos mundos fic-
tícios que tem na cabeça e vestir a pele de Essie. Quando 
começa a escrever, descobre uma ligação surpreendente 
entre as duas mulheres e um segredo que transformará 
a vida de Liv para sempre...
Casa das Letras	 Capa mole	 15,5 × 23,5 cm	368 páginas
ISBN: 978-989-66-1935-0
21,90€
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John le Carré
Um Espião Perfeito
Magnus Pym, explicou um dia John le Car-
ré, “é o arquétipo do agente duplo que existe 
em cada um de nós.” E é bem provável que es-
ta seja a chave para a compreensão do livro 
que assumiu sempre ter querido escrever, e 
que foi unanimemente reconhecido como a 
mais importante e a mais autobiográfica das 
suas obras. Publicado em 1986, foi aclamado 
como um romance superior. No The New York 
Times Book Review, o crítico Frank Conroy 
descreveu-o como “uma obra notável, que 
consegue um equilíbrio rigoroso entre o de-
senvolvimento da narrativa e a riqueza inte-
ligente e hábil do seu estilo”.
Dom Quixote	 Capa mole	
15,5 × 23,5 cm	  648 páginas
ISBN: 978-972-20-8170-2
25,90 €

Agatha Christie
Primavera Perversa
Hercule Poirot, Jane Marple, Tommy e Tu-
ppence, os detetives inesquecíveis criados 
pela mente brilhante da britânica Agatha 
Christie, a escritora policial mais famosa do 
mundo se deparam com enigmas mirabo-
lantes, terríveis transgressões e absurdas 
crueldades… Na Primavera, os campos re-
bentam em flor… e por todo o lado desponta 
também a maldade. 
ASA	 Capa mole	
15,5 × 23,5 cm	  224 páginas
ISBN: 978-989-23-6092-8
18,50 €

Cecilia Rabess
Está Tudo Bem
No seu primeiro dia de trabalho como ana-
lista financeira na Goldman Sachs, Jess, de 
22 anos, negra e de esquerdas, fica frustra-
da ao constatar que fará parte da equipa do 
seu grande rival na faculdade: o conserva-
dor, privilegiado –e branco– Josh. Jess, que 
é a única mulher negra no escritório, sente-
-se ignorada e subestimada. E embora Josh 
não a poupe nas críticas que lhe faz –da ati-
tude pessoal ao desempenho profissional –a 
verdade é que a apoia sempre que ela precisa, 
chegando a enfrentar os restantes colegas.
ASA	 Capa mole	
15,5 × 23,5 cm	  252 páginas
ISBN: 9789892360492
20,90 €

PJ Ellis
Amor & Outras 
Fraudes
História rocambolesca e muito romântica de 
dois ladrões: uma desanimada Cat (solteira, 
falida e prestes a ser expulsa do seu aparta-
mento em Londres), amiga leal que aceita to-
dos os convites para casamentos (que não po-
de pagar!) e vigarista ocasional; e Jake, o seu 
barman preferido, que tem ele próprio um 
esquema ilegal. Quando é despedida sem 
cerimónias e obrigada a ser dama de honor 
no casamento mais exuberante do ano, Cat 
apercebe-se de que o anel de noivado de dia-
mantes resolveria muitos dos seus problemas. 
Quinta Essência	 Capa mole	
15,5 × 23,5 cm	 368 páginas
ISBN: 978-989-66-1926-8
19,90 €

Bárbara Guimarães
Tempestade perfeita
A apresentadora de televisão Bárbara Guimarães relata-
-nos a sua longa luta contra um cancro da mama particu-
larmente agressivo ao mesmo tempo que se debatia com 
um processo em tribunal desgastante e violento que a 
oponha ao ex-marido. Forçada a conviver com a exposi-
ção mediática do caso e vendo a sua vida devassada nu-
ma comunicação social nem sempre fiel à verdade, ficou 
entregue a uma tempestade perfeita –se por um lado os 
médicos a alertavam para a necessidade de se afastar de 
qualquer fonte de ansiedade e perturbação, de modo a não 
colocar a sua vida ainda mais em perigo, por outro os ad-
vogados faziam o seu papel, encorajando-a a continuar a 
sua batalha nos tribunais contra os episódios de violên-
cia doméstica de que fora vítima. Decidiu lutar pela jus-
tiça e tentar sobreviver ao cancro– a tão desejada justiça 
chegaria depois de dez penosos anos, e a doença acabaria 
por lhe dar tréguas.
Oficina do livro 	Capa mole	 15,5 × 23,5 cm	 260 páginas
ISBN: 978-989-66-1981-7
18,90 €

Elie Wiesel
O Testamento de um Poeta 
Judeu Assassinado
Um obscuro poeta, judeu e comunista, é detido em Kras-
nograd, na União Soviética, e acusado de se haver trans-
formado num inimigo do povo. O magistrado que o inter-
roga, desejoso de obter a confissão que o poder não cessa 
de lhe exigir, propõe-lhe que redija as suas memórias. Pal-
tiel Gershonovitch escreverá pois, na sua cela, um testa-
mento destinado ao filho que jamais voltará a ver. É um 
texto desprovido de esperança, uma pungente descrição 
das ilusões do século, que se supõe será destruído após a 
execução do seu autor. Contudo, por uma dessas ironias 
que a ficção, tal como a vida, sempre se podem reservar, 
essa negra crónica dos anos de ferro acabará por chegar 
às mãos do verdadeiro destinatário, piedosamente conser-
vada e transmitida por aquele que foi o último interlocu-
tor do poeta e o seu secreto e monstruoso amigo, o este-
nógrafo da cadeia, Viktor Zupanev.
Dom Quixote 	 Capa mole	 15,5 × 23,5 cm	 360 páginas
ISBN: 978-972-20-8105-4
20,90 €

Haruki Murakami
Romancista como Vocação 
Os inúmeros fãs de Haruki Murakami ficarão encantados 
com este olhar único sobre a mente de um dos maiores con-
tadores de histórias. Neste livro envolvente, o premiado 
autor de bestsellers internacionais e famoso escritor de 
romances partilha com os leitores o que pensa sobre ser 
romancista e sobre o papel do romance na nossa socieda-
de; as suas origens como escritor; e as suas reflexões sobre 
o que inspira a criatividade dos outros escritores, artistas 
e músicos. Os leitores que há muito se interrogam sobre 
onde o misterioso romancista vai buscar as suas ideias e 
o que inspira os seus mundos estranhamente surreais fi-
carão fascinados com esta visão profundamente pessoal 
sobre o ofício da escrita.
Casa das Letras	 Capa mole	 15,5 × 23,5 cm	 232 páginas
ISBN: 978-989-66-1943-5
16,90 €
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Isabel do Carmo, 
Konstantinos Kornetis e 
Sofia Lopez
Três Ditaduras da 
Europa Ocidental 
1974-75
Os que nasceram nos anos 30 e 40 do século 
passado foram os jovens revolucionários dos 
anos 60 e 70, que contribuíram para a queda 
das três ditaduras europeias que existiam 
à época na Europa Ocidental –Portugal, Es-
panha e Grécia. Um relato tripartido em que 
documentam as lutas e as condições de vida 
das populações durante os anos de repressão.
Dom Quixote 	 Capa mole	
15,5 × 23,5 cm	  656 páginas
ISBN: 978-972-20-8111-5
33,90 €

Lauraine Meyer
Feminists in Progress
Amargas, Peludas, Agressivas, Misandricas, 
Lésbicas ou, pior ainda, Solteiras… É muito 
difícil acabar com os clichés, quando o te-
ma é o feminismo. Em forma de ensaio grá-
fico colorido, divertido e descomplexado, es-
te álbum convida-nos a desconstruir, uma 
após outra, normas e ideias pré-concebidas. 
Do sexismo comum ao movimento #MeToo, 
da carga mental ao consentimento, do Body 
Positive à reinvenção da heterossexualidade, 
passando pelo ecofeminismo e pela sororida-
de, procura revisitar alguns temas e concei-
tos fundamentais, no feminismo pós #Metoo.
ASA 	 Capa mole	
15× 22 cm	  248 páginas
ISBN: 978-989-23-5974-8
23,90 €

Bruno Amaral Carvalho
A Guerra a Leste
8 Meses no Donbass
Bruno Carvalho conta-nos neste livro as 
suas experiências de repórter de guerra no 
Donbass, onde, durante oito meses distribuí-
dos por três “comissões”, acompanhou o con-
flito ucraniano. Esteve praticamente em todos 
os lugares problemáticos e seguiu os acon-
tecimentos marcantes desses períodos, em 
particular a batalha de Mariupol. Teve o pri-
vilégio de estar no epicentro do maior acon-
tecimento geopolítico do pós-Guerra Fria, de-
terminante na definição dos termos da nova 
Ordem mundial que aí vem.
Caminho 	 Capa mole	
15× 22 cm	  248 páginas
ISBN: 978-972-21-3259-6
17,90 €

Rui Cardoso
Mapa Cor de Sangue
Portugal, 1808. Uma revolução social acom-
panha os levantamentos patrióticos. O povo 
insurge-se contra a velha ordem dos fidalgos 
e eclesiásticos e, ao mesmo tempo, contra o 
jugo do invasor francês. Portugal entrava no 
século XIX de forma violenta e traumática. 
Às invasões seguir-se-á a luta entre liberais 
e absolutistas, e mesmo depois da vitória dos 
primeiros, haverá quase 20 anos de instabili-
dade, golpes militares e revoluções... O retra-
to sangrento de uma época em Portugal que 
põe em causa o mito dos brandos costumes.
Ideias de Ler 	 Capa mole	
15,5 × 23,5 cm	  208 páginas
ISBN: 978-989-66-1906-0
16,90 €

Filipe S. Fernandes
O Banqueiro do Rei, do Diabo 
e das Rainhas
Duarte da Silva (15961688), cristãonovo, colocou a sua for-
tuna ao serviço da Restauração de Portugal. Preso pela 
Inquisição durante cinco anos, foi responsável pelo dote 
do casamento de D. Catarina de Bragança com Carlos II, 
que o levou à prisão durante um ano por ter falhado pa-
gamentos. Depois de tentar o regresso a Portugal, mor-
reu como judeu em Antuérpia (Amberes). Era, no reinado 
de D. João IV, “o homem de negócio mais importante do 
império, ao ponto de ser conhecido com o “banqueiro do 
Rei””. Esta figura, de que não conhecemos rosto, movia-se 
de forma discreta pelo mundo e pelos negócios e esteve 
sempre presente nos momentos em que o reino, que bus-
cava regressar à sua independência, necessitou da sua aju-
da financeira, mesmo quando se encontrava preso numa 
das celas no Palácio dos Estaus, sede do Tribunal da San-
ta Inquisição, em Lisboa, em cujos baixos foi torturado. 
Casa das Letras 	Capa mole	 15,5 × 23,5 cm	 216 páginas
ISBN: 978-989-66-1979-4
15,90 €

Hannah Arendt
As Origens do Totalitarismo
Começa por explicar a ascensão do anti-semitismo na Eu-
ropa oitocentista, para de seguida analisar o imperialismo 
colonial europeu desde 1884 até ao deflagrar da Primeira 
Guerra Mundial. A parte final do livro analisa as institui-
ções e a acção dos movimentos totalitários, centrando-se 
nas duas formas genuínas de governo totalitário do nos-
so tempo: a Alemanha nazi e a Rússia estalinista. Neste 
ponto, Arendt descreve a transformação das classes em 
massas, o papel da propaganda na construção do mundo 
totalitário e ainda o uso do terror como requisito essen-
cial para esta forma de governo. No brilhante capítulo fi-
nal, Arendt analisa o estado de isolamento e de solidão dos 
indivíduos enquanto pré-condição para o domínio abso-
luto pelo Estado totalitário.
Dom Quixote 	 Capa mole	 15,5 × 23,5 cm	  728 páginas
ISBN: 978-972-20-8173-3
33,90 €

Vários autores
Identidade e Família
Apesar de a sociedade estar em constante mudança e de os 
avanços científicos obrigarem a uma permanente actua-
lização, existe um conjunto de princípios éticos que não 
são negociáveis, mas sim intemporais. Coordenado pelos 
fundadores do Movimento Acção Ética, duas dezenas de 
autores dos mais diversos quadrantes da sociedade por-
tuguesa, com estilos e experiências marcadamente dife-
rentes, contribuem para um perfil ético da vida em socie-
dade, destacando, em particular, a instituição familiar. ”A 
família é o habitat natural de convivência solidária e de-
sinteressada entre diferentes gerações, o veículo mais es-
tável de transmissão e aprofundamento de princípios éti-
cos, sociais, espirituais, cívicos e educacionais, o elo entre 
a consistência da tradição e as exigências da modernida-
de, e, em consequência de tudo isto, a mais eficaz institui-
ção de garantia de coesão do tecido social”.
Oficina do Livro 	Capa mole	 15,5 × 23,5 cm	 208 páginas
ISBN: 978-989-58-1017-8
15,90 €
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Os Carunchos
Unha gorxa chea de paxaros
Os Carunchos cantan a Manuel María
Libro disco no que Os Carunchos renden homenaxe ao poeta 
Manuel María musicando unha selección dos seus poemas. 
A formación celebra este ano o seu trixésimo aniversario 
de música en galego. Esta obra presenta un texto de Xane-
co que fai un percorrido pola traxectoria dos Carunchos, e 
un epílogo de Xurxo Souto, onde o escritor e músico fala 
da importancia de Manuel María para a música de Galicia.
Xerais	 Rústica	 15 × 23 cm	 128 páxinas
ISBN: 978-84-1110-517-0
18 €

Alberto Pombo
Verso e acorde
Relacións entre literatura galega e 
música pop (1950-2000)
Unha obra na que Alberto Pombo deita moita luz sobre as 
relacións entre a literatura e a música galegas. Indaga no 
nacemento da música infantil, nas orixes do pop galego, a 
identificación entre o folk e a música celta a finais dos 70, o 
papel das orquestras que tocan no campo da festa e en co-
mo se conformaron o rock, o punk, o bravú ou o heavy me-
tal de base literaria. Nunha rigorosa investigación aborda 
tamén a pegada que deixou a canción protesta e social, e a 
popularización do disco vinilado cara a finais dos anos 50, 
entre outros moitos temas.
Xerais	 Rústica	 15 × 23 cm	 296 páxinas
ISBN: 978-84-1110-526-2
19,90 €

Pablo Bernárdez
A música dos Valladares
Retratos de familia
Na casa de Vilancosta (Berres, A Estrada) gardouse un 
tesouro en forma de textos musicais de distintos esti-
los e procedencias que pertenceron a varios membros 
da familia Valladares Núñez (Marcial, Avelina e Serxio). 
Un legado de enorme valor de máis de cen anos da historia 
condensados entre os muros desta Casa Grande. Cunha fi-
nalidade divulgativa, esta obra pretende contar as histo-
rias que agochan esas antigas partituras e desvelar que 
se esconde tras das súas notas. Músicas que cobran vida 
de novo, nunha revisión do que foi a vida desta familia fi-
dalga do val da Ulla, no seu decorrer “sentiño”. Con ilustra-
cións de Hortensia Fernández e código QR que dá acceso 
a música e partituras..
Galaxia	 Rústica	 13,5 × 24,5 cm	 60 páxinas
ISBN: 978-84-1176-177-2
15 €
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Siniestro Total
40 años sin pisar 
la Audiencia 
Nacional
Esta peza para fans e coleccio-
nistas recolle a mellor introdu-
ción á obra dunha banda singu-
lar; en definitiva, a testemuña 
sonora e a narración gráfica de 
dous días destinados a quedar 
para a Historia. Caixa de luxo 
con tres vinilos de 120 gramos 
+ letras das 42 cancións + espec-
tacular libreto-atlas de 30 × 30 
cm e 48 páxinas con fotos e do-
cumentos inéditos + facsímil de 
50 × 70 cm	do cartel da primeira 
actuación do grupo o 27 de de-
cembro de 1981 + facsímile de 50 
× 70 cm do cartaz das dúas ac-
tuacións finais no WiZink Cen-
ter.
Ref.: 8429006015337
100 €

Pablo Castiñeira 
Olveira e David Brey 
Vázquez
Somos hip-hop
Mentres a comunidade estadou-
nidense da década de 1970 vibra-
ba coa música funk e disco nos 
clubs de moda dos barrios ricos 
de Nova York, algo máxico esta-
ba a piques de suceder nos gue-
tos da periferia, onde comeza a 
xerminar un novo movemento 
sociocultural, artístico, reivindi-
cativo e transgresor que en pou-
cos anos chegaría a todos os re-
cunchos do planeta… Falamos do 
movemento hip hop, composto 
polos seus cinco elementos: rap, 
breaking, graffiti, turntablism e 
beatbox. Neste libro, descubrirás 
os fundamentos, trucos e segre-
dos de cada unha destas disci-
plinas, xunto cunha ampla co-
lección de ilustracións orixinais.

Galaxia	 Cartonado	
21 × 21 cm	 160 páxinas
ISBN: 978-84-1176-026-3
20,90 €


